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Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy

az illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt szívesked­
jenek lehetőleg gyorsan intézkedni,

nogy a lap küldése fönnakadást ne szenvedjen.

Aratás.
„ „ Vtára J
Budapest, jaws-ig.

Péter és Pál napján kezdődik az 
aratás Magyarországon ősidők óta. De 
bizony évek óta szomorúan nézünk ez 
elé a nap elé. A magyar föld, mely ezer 
évig tartotta el c nemzetet, mely jóban, 
rosszban hü maradt hozzá, kezd nagyon 
mostoha lenni s mig egykor a vágyak- 
vágya volt minden magyar emberre 
nézve az, hogy földbirtokos legyen s a 
birtokszerzési jog kiterjesztését még a 
jobbágyfelszabadításnál is nagyobb vív­
mánynak tartotta a nemzet, ' ma meg­
döbbentő arányban cseréi a földbirtok 
évről-évre gazdát, ami annak a bizonyí­
téka, hogy a föld már nem bírja eltar­
tani a gazdáját. Vagy legalább is nem 
úgy, hogy a ráfordított tőkét és munkát 
meghálálná. Az időjárás majdnem min­
dig kedvezőtlen, az elemi csapások, 
a fagy, a jég, a szárazság, a rozsda, a 
sáska és a termésnek száz meg száz el­
lensége, mintha gyakrabban sújtaná ezt 
az országot, mint hajdan s ma már ott 
tartunk, hogy a magyar földművelés vé­
dekezésre van utalva. Egykor eltartotta 
az országot, ma pedig állami támoga­
tásra szorul.

Ha igaz is az, hogy mindennél in­
kább a földmivelés az, ami a természet 
szeszélyének ki van téve, mégis lehetet­
len magunkat is nem okozni a bajokért. 
Évszázadokon keresztül semmi sem tör­
tént a földmivelésügy terén, mint az, 
hogy őszszel vagy tavaszszal a föl­
det bevetették s a termést nyáron learat­
ták, de az okszerű, belterjes gazdálko­
dásnak nyoma sem volt. A csatornázás, 
az öntözés, a talajjavítás ismeretlen fo­
galom volt nálunk s egyszerre észre 
kellett vennünk, hogy kik egykor Európa 
éléstára voltunk, ma már alig tudjuk 
kiáltani a versenyt a tengerentúli orszá­
gok gazdasági termelésével. Sőt azok az 
európai országok, melyek még három-négy 
évtizeddel ezelőtt biztos piaczaink voltak, 
ma már kezdenek nyakunkra nőni s az 
időt mezőgazdaságuk fejlesztésére hasz­
nálván fel, odáig fejlődtek, hogy védvá- 
mokkal mernek védekezni ellenünk anél­
kül, hogy az élet megdrágulásától tarta­
nának. S a közös vámterület fentartását 
követeli a magyar mezőgazdaság, hogy 
legalább az osztrák piacz megmaradjon 
a számára.

E mellett a termények ára folyton 
esik, az állatállományunk fogy, a mun­
kabérek emelkednek, az adóteher évről-

évre nagyobb és súlyosabb lesz. Ezt 
tovább tétlenül nézni nem lehet. Igaz, 
hogy tiz év óta sok minden történt a 
mulasztások pótlására, de amit ezer éven 
keresztül nem tettünk meg, arra nem 
lehetett elegendő tiz esztendő. így aztán 
teljesen ki vagyunk szolgáltatva az idő­
járásnak. Ha jó a termés, azt az egész 
ország megérzi, ha rossz, akkor valóság­
gal országos gyász köszönt be. Mert a 
nemzeti jövedelem ma is még a földmű­
velésen alapul.

Más, boldogabb országokban az ipar, 
a kereskedelem és a földművelés nem 
állanak olyan harezban egymással, mint 
nálunk. Francziaország, amely ipar terén 
egyike Európa legfejlettebb országainak, 
mezőgazdaság terén is a fejlődés olyan 
magas fokán áll, hogy vele nem is ver­
senyezhetünk. S gazdagságának forrása 
az, hogy ott minden megtörténik az ipar 
érdekében és minden megtörténhetik a 
mezőgazdaság érdekében és senki sem 
panaszkodik a másiknak adott kedvez­
mények miatt. De nálunk erről szó sem 
lehet. Harmincz éve a kormányok egy­
általán nem tettek semmit a mezőgaz­
daság érdekében. Hisz a íüidmüvelés- 
tigynek külön minisztériuma sem volt. 
Akkor a merkaníilis gazdasági terme­
lésben látták az üdvöt. Az összes tör­
vények, amelyeket az országgyűlés a ki­
egyezéstől kezdve a kilenczvenes évek 
közepéig hozott, az ingó tőke érdekeit 
szolgálták. Akkor egyszerre megváltozott 
minden. Tiz év óta az agrárizmus kez­
dett előre törni s ma már teljesen benn 
vagyunk az agrárius protekeziónista 
rendszerben. A budgetben milliók és 
milliók szerepelnek évenként a mező- 
gazdasági termelés fejlesztésére, gyakran 
magánérdekeket szolgálva, a legújabb tör­
vények pedig egyenesen a merkantil ér­
dekek rovására akarják védeni az agrár 
érdekeket.

Az az ország legnagyobb baja, hogy 
nem tudjuk ezeket az ellentétes érdeke­
ket kiegyenlíteni. Nincs elég látkörünk 
ahhoz, hogy ennek veszedelmei mellett 
ne közönynyel menjünk el s hogy a 
mezőgazdaság érdekeit anélkül tudjuk 
szolgálni, hogy a nagy fogyasztóközön­
ségnek elevenbe vágó sérelmeket ne 
okozzunk.

ülésen minél nagyobb" számban szíveskedjenek" meg-' 
jelenni. , o

Ä miniszterelnök hazaérkezése. Dr. W e k" e r 1 e
Sándor miniszterelnök dánosi birtokáról, ahol a két 
ünnepnapod töltötte, holnap reggel a fővárosba ér­
kezik.

A horvát bán kitüntetése. Ä hivatalos lap vasár­
napi száma közli, hogy a király — mint már jeleztük 
— báró Rauch Pálnak, Horvát-Szlavon-Dalmátor- 
szágok bánjának a belső titkos tanácsosi méltóságot 
díjmentesen adományozta.

A nemzetiségiek agitácziója. A nemzetiségi kép­
viselők szerdán tartják a szünetek előtt utolsó érte­
kezletüket. Ez alkalommal a nemzetiségiek tanács­
kozni fognak a nyár folyamán indítandó akczióról, 
népgyülésekről és beszámoló-beszédekről, mert a 
nemzetiségieknek eltökélt szándékuk, hogy az őszi 
ülésszakot megelőzőleg az általános, titkos választói 
jog érdekében országszerte agitácziót indítsanak.

A horvátországi helyzet. A horvát-szerb' koali- 
czió tagjai többnyire választókerületeikbe utaztak, 
hogy a pártszervezési munkálatokat megindítsák.’ 
Nagyobb népgyüléseket azonban a nép elfoglaltsá­
gára való tekintettel ez idő szerint nem rendeznek, 
csak augusztus hó második felében várható ismét 
élénk mozgalom, amikor a koaliczió tagjai beszá­
moló-beszédeikben nyilatkozni fognak azon okokról, 
melyek miatt a konfliktust mindeddig elintézni nem 
lehetett és azon módozatokról, melyek mellett a ki­
bontakozás lehetővé válnék. A képviselők most a 
gazdasági egyesületekkel is szorosabb összekötte­
tésbe fognak lépni, hogy a szeszadótörvény egyes 
rendelkezéseinek életbeléptetésénél segítségükre le­
gyenek. Az egyesületek ugyanis most országszerte 
akcziót indítanak meg, hogy a gazdákat és különö­
sen a kisembereket az uj szeszadótörvény szigorí­
tott intézkedéseire figyelmeztessék és a törvény mi­
kénti betartására oktassák. Báró Rauch, hir sze­
rint, még mielőtt fürdőre utaznék, a határőrvidéki 
községekbe tesz kirándulást, hogy a helyszínén tájé­
kozást nyerjen a nép hangulatáról és szükségle­
teiről.

Függetlenségi pártgyülés. Beszterczebányán a 
függetlenségi és 48-as párt tegnap közgyűlést tar­
tott, amelynek elnökévé újból Jeszenszky Sándor 
kir. közjegyzőt, alelnokké Puschmann Ignáczot és 
Dohnányi Jenőt, titkárrá dr. Palinay Gyulát, pénz­
tárossá Sreng Lajos választották. A jegyzők megvá­
lasztása után a rendkívül népes közgyűlés tántorít­
hatatlan bizalmát fejezte ki képviselője, dr. Petrogalli 
Oszkár iránt.

Budapest, junius 29.
A képvisclofuiz lltlnap, kedden délelőtt tiz 

órakor illést tart, amelyben először a szeszadó- 
javaslatot olvassák harmadszor, majd pedig a 
radiotelegráf-egyezményről, a munkásházak épí­
téséről, a kúriai bíráskodás meghosszabbításáról 
és a végrehajtási eljárásról szóló törvényjavas­
latokat tárgyalják.

A főrendiház ülése. A főrendiház július hó 3-án, 
Pénteken délelőtt ülést tart, amelyen a képviselőház 
által elfogadott összes törvényjavaslatokat fogja tár­
gyalni. A főrendiház tagjait ez utou felkérik, hogy az

A kézdivásárhelyl függetlenségi párt ünne- 
pélye. A kézdivásárhelyl függetlenségi és 48-as kör 
fennállásának tiz éves jubileuma alkalmából zászló­
szenteléssel kapcsolatos ünnepélyt rendezett. Az ün­
nepélyre megérkeztek Ráth Endre, Polónyi De­
zső cs B e n e István orsz. képviselők, akiket a pálya­
udvaron a pártvezetőség élén Gáspár István foga­
dott. Délelőtt kilcncz órakor kezdődött a zászlófcl- 
avatási ünnepély. A piacz közepén díszsátor volt fel­
állítva, melyet több ezernyi közönség vett körül. A 
zászlóanyát, Molnár Józsiás volt orsz. képviselő 
özvegyét, küldöttsegileg hívták meg az ünnepélyre. 
A Himnusz eléneklése után Biró Lajos párttitkár 
mondott megnyitó beszédet, vázolván a kör tízéves 
történetét, megemlékezett az alapítókról, az elhunyt 
elnökökről, Molnár Józsiásról, Bán fív Zsigmondról és 
Fehér Károlyról. Molnár Józsiásné felkérésére 
Balázs Ferencz kézdikerületi főesperes felszen­
telte, Szabó Jenő rcf. lelkész pedig szép beszéd 
kíséretében felavatta a nehéz szelyemből készült 
nemzeti trikolort, melynek egyik oldalára Magyar- 
oiszág ezimere a Szózat kezdősoraival, a másikra 
Kézdivásárhely ezimere Gábor Áron ágyúival van 
himezve. A rét. egyházi dalkör éneke után Kicsid 
Árpád műegyetemi hallgató szavalta el Gáspár Ist­
ván alkalmi ódáját. Majd Rátli Endre orsz. kép­
viselő mondott ünnepi beszédet. Kéri a polgárságot 
támogassa továbbra is lelkes kitartással a pártot a
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független Magyarországhoz vezető munkájában. 
Adja Isten, hogy a függetlenségi párt kitűzött czel- 
jai mielőbb megvalósuljanak és a régi zászlóhoz 
méltó hazafiak csoportosuljanak ez uj zászló aki is. 
A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a szegbeve- 
rések következtek. Kossutli Ferencz, groi A p p o- 
nyi Albert. Günther Antal miniszterek es Justli 
Ovula házelnök, KézdivásArhely város díszpolgárai­
nak nevében Rátli Endre orsz. képviselő verte be 
a szegeket a zászló rudjába. A református dalkor 
éneke után Török Sándor, a kör elnöke átvette 
a zászlót, melvet diszmenetben vittek a kor hely­
ségébe. Délben a városi vigadó nagytermében több 
s4z terítékes banket volt. Az első poliárkoszonto. 
dr. Károlyi Sándor alispán a királyra mondotta. 
Szép beszédekkel ünnepelték Kossuth Ferencz ke- 
reskedelemügyi minisztert, a kormányt, a zászló- 
anyát. özv. Molnár Józsiásnét. A bankettől dr. e- 
kerle Sándor miniszterelnökhöz üdvözlő tax iratot 
küldöttek. Este tánczmulatság fejezte be a szépen 
sikerült ünnepélyt. ____

A perzsa forradalom.
Budapest, junius 29.

A ma érkezett tudósítások legérdekesebb 
része a sah kézirata, melyet miniszterelnökéhez 
intézett s amelyben indokolja magatartását a pai- 
lamenttel szemben. Kéziratában kitéi a parki- 
ment feloszlatására is és megemlíti, hogy a tör­
vények értelmében három hónapi határidő letel­
tével rendeli el az ui választásokat. _ ,

Tcbriszben, a forradalom eme melegágy a- 
ban még mindig folyik a harcz a reakczionái iusok 
és a naczionálisták között s természetesen a leg­
nagyobb kegyetlenkedéssel pusztítják egymást 
az ellenfelek.

A bécsi követség tegnap kapta meg a sah 
kéziratát. melyet M o s i F-e s-S z u 11 a n e h 
miniszterelnökhöz intézett. A sah kézirata így
szól:

„Minthogy nyilvánvalóvá vált előttünk, hogy az 
endiümanek, akik törvénytelenül ártották bele ma­
gukat az államügyekbe, jóllehet teljesen képtelenek 
azokat megítélni, sőt ellenkezőleg, azokat tévesen 
fogják fel, látszólag semmi sem függ mar a minisz­
tertanácstól, hanem az endjumenektöl, továbbá, hogy 
a forradalom az egész országra kiterjedt és mar-mar 
az egész ország vesztet okozta és hogy másfelől az 
újságok és klubok által támogatott szónokok a for­
radalmat csak táplálják s ez tényleg napról-napra 
terjedt:

ennélfogva minden lehető eszközzel megkisei él­
tük az endiumenekkcl megértetni, hogy nem az ru­
táink megkezdett akczió képezi az. ö feladatukat és 
hogy nincs joguk az államügyeket intézni, tanácsun­
kat a parlamenttől támogatva nem fogadták meg ,és 
minden igyekezetünk, hogy az ország békéiét he.y- 
reállitsuk, kárbaveszett. Ök továbbra is szítottuk a 
forradalmat. Végül az ország nyugalma érdekében, 
amelyet az Isten reánk bízott, minthogy mi minden 
alattvalónkat gyermekeink gyanánt szeretjük és ol­
talmazni kívánjuk, elhatároztuk, hogy a forradalmá­
rokat feltartóztatjuk útjukban, hogy munkájuknak, a 
lázadásnak betetőzését megakadályozzuk.

Minthogy a parlament támogatta ükét, többen 
közülök a parlamentbe menekültek s ott csapataink 
ellen elsánczolták magukat, sőt katonáinkra bombá­
kat haiigáltak és közülök számosat megöltek, kény­
szerítve éreztük magunkat arra, hogy a parlamentet 
három hónapra feloszlassuk és elrendeljük, hogy e 
határidő leteltével a törvények értelmében ui vá­
lasztások ellessenek meg, amelytől reméljük, hogy 
az állam javára hasznos, alkalmas honatyák kerül­
nek a parlamentbe. Elrendeljük, hogy c kéziratunk 
valamennyi kormányzóval és követünkkel távirati­
lag közöltessék, hogy az egész világ megtudja, hogy 
mi minden alattvalónk javára az ország békéjét és a 
rend helyreállítását óhajtjuk s hogy mindenkinek szi­
vében uj életre keljen a remény.“

ölnek, fosztogatnak.
A tebriszi forradalomról a következő jelen­

tést kaptuk Teheránból: A két napi fosztogatást 
mcgboszulandó, tegnap este ismét megkezdődött 
a tüzelés. A reakeziósok bevonultak a Niabau 
városrészbe és két ellenfélt, akikkel előzőleg kc- 
gyctlenkcdtek, megöltek. A meggyilkollak egyi­
kének holttestét egyik hozzátartozója körülhor­
dozta a városban és izgatta a népet a reakezió­
sok ellen. A pártok lelkesedése igen nagy. A ke­

resztényeket egyelőre nem fenyegeti veszély. 
Az iparosokat és kereskedőket rablótámadások I 
igen erősen károsították. A csőcselék, amelynek 
kezében van a hatalom, tegnap kirabolta az ar­
zenált. A tegnapi kegyetlenkedést a forradalmiak 
azzal viszonozták, hogy egy befolyásos ember­
nek kezeik közt lévő fivérét a legkegyetlenebb 
módon megölték. A városban a helyzet mind 
kritikusabban alakul. Az üzletek zárva maradnak.

A Daily Mail telieráni tudósítója táviratozza:
A sah formánja elrendeli az ostromállapotot és 
a kozák brigád parancsnokát, Liakbow orosz 
ezredest teszi meg a tényleges hadsereg főpa­
rancsnokává, egyben diktátor! hatalommal ru­
házza fel. Az üzletek be vannak zárva, a gyiilé- 
sezések szigorúan tilosak, este 10 óra után senki­
nek sem szabad lakását elhagynia. A főparancs­
nok rendeletben figyelmezteti a lakosságot, hogy 
respektálja a katonaságot, mert különben a csa­
patok fegyverüket tartoznak használni. Erre az 
intésre azonban alig van szükség, a közönség is­
meri a perzsa katonák fegyelmezetlenségét s fél 
tőlük, mint a tűztök

Teheránból jelentik, hogy a közbiztonság 
mindig jobban veszélyeztetve van cs a nép két­
ségbe van esve. Az éhező csapatok fosztoga­
tásra vannak utalva cs szörnyű erőszakosságo­
kat követnek cl. Liakhow a helyzet ura, aki füg­
getlen és abszolút aikirály szerepét játszsza. 
Zil-es-Szultaneh palotája szánalmas képet nyújt. 
A herczcg veszteségeit 200.000 font sterlingre 
becsülik. Közben a sáli tábora folytonosan gya­
rapodik és hir szerint a létszám már 10.000 em­
ber. Tcbriszben az Endsumenck elnöke és egy 
tagja az orosz fökonzulátuson kerestek menedé­
ket. A főkonzuli este az egymás ellen harezoló 
városrészek a béke érdekében közvetítésre ker­
tek fel. Javaslatára a tüzelést beszüntették.

Pétervárról jelentik a Times-nak, hogy a 
Perzsiából érkező hírek homlokegyenest ellent­
mondók. A hivatalos jelentések azt állítják, hogy 
a befolyásos kereskedői körök a sah mellett 
vannak. Magántáviratok a legsötétebb sziliekben 
festik a helyzetet. Egész észak lázong és sok 
ezer fegyveres forradalmár T eherán ellen vonul. 
Evycs újságok erélyesen követelik azoknak U/. 
orosz tiszteknek elbocsátását, akik a sah szolgá­
latában állanak.

A sah csaladja.
Pétervárról jelentik', hogy a sah nyaralóhe­

lyére, Sultana Badoba vitte családját, ahol biz­
tonságban van, ö pedig a Baksa-kcriben rnaiadt, 
amelyet mindaddig nem akar elhagyni, mig Te­
heránban helyre nem áll a nyugalom. Bartxvig 
orosz követ azon fáradozik, hogy kibékítse a 
-aht a parlamenttel. Liakhow katonai kormányzó 
haditörvényszék eié akarja állítani mindazokat a 
katonákat, aki!; európaiak kirablásában resztvet­
tek A reakezionárius párt Tcbriszben táviratot 
kapott a sálitól, hogy semmiféle eszköztől nem 
fog visszariadni s minden áron le fogja \cini a 
forradalmat.

KÜLFÖLD

Zavargások Mexikóban. A mexikói Rio Grande 
melletti Las Vacast megtámadta ,300 lovas és icégct- 
ték a tiszti kaszinót. A csapatok között összeütkö­
zésre került a dolog, miközben 50 ember életét vesz­
tette. A forradalmárok Texasba mentek át. A mexikói 
parancsnok súlyosan megsérült. Chiuana városát 
élelmiszerekkel és fegyverekkel látták cl. Les Va- 
casban újabb betöréstől félnek. Kormánykörökben 
az a nézet vau elterjedve, hogy a wicskai támadást, 
ahol fosztogattak és foglyokat szabadított!; ki, nem 
forradalmárok, hanem rablóbandák követtek cl. A 
mexikói kormány felkérte a;: Egyesült Állaim .; kor­
mányát, hogy legyen segítségére a semlegesség! tör­
vény megóvásánál. A mexikói amerikai követ 'men­
tése szerint a mexikói kormány csapatokat küldött 
Wicskába az ottani zavargások Iccsendesitésére.

A szobraidé megnyílása. Szénában a fejedelem 
ma trónbcszéddel nyitotta meg a szobraidé rend­
kívüli ülésszakát. A tróiibeszéd első sorban említi H 
tesz a legutolsó választások nyugodt és rendes lefo­
lyásúról és a nép politikai érettségéről. A fejedelem 
mély köszönetét mond házassága alkalmából a nem­

zet részéről kifejezésre jutott rokonszenvért és meg­
emlékezik a kóburg-gótai herczcg látogatásáról. A 
külpolitikáról ezt mondja a trónbeszéd: Bulgária 
abban a törekvésben, hogy a nemzet összes erőit a 
kultúra békés haladásának szentelje, mint eddig, úgy 
a jelen időszakban is számos bizonyítékát adja annak 
az óhajnak, hogy mindenkor a legjobb cs legbarátsá­
gosabb viszonyban éljen az összes államokkal. A kori 
mány, mint a múltban, úgy a lövőben is minden fára­
dozását arra fogja irányítani, hogy Bulgária ló viszo­
nyát, különösen a szomszéd államokhoz, fenntartsa, 
sőt még szilárdítsa, hogy nemzeti jogai, sőt még gaz­
dasági érdekei nem szenvednek hátrányt. — A trón- 
beszéd mérsékelt hangja, különösen a Bulgáriának a 
szomszéd államokhoz való viszonyára szóló passzus, 
a szófiai diplomácziai körökben igen ló benyomást 
tett. A legjobb bizonyítékot látják benne egyúttal 
ama legutóbb elterjedt riasztó jelentéseknek, amelyek 
szerint Ferdinánd fejedelem a többi között úgy nyi­
latkozott, hogy csak a háború és belső forradalom 
között választhat. — A szobraidé ülésén Szlavej- 
kovot elnökké. Kaneiíet és Gcmidsiszkit alelnökké 
választották.

- -----— -

Eulenburg herczeg bünpöre,
«— A Harden-pör utójátékal. —

Budapest, junius 29, j

Ä berlini cskíidtbiróság megkezdette az 
Eulcnburg herczcg pőrének tárgyalását. Ez a 
por tudvalevőleg a nagy port vert Moltkc—Har- 
den-pör utójátéka, mert az ügyészség a német 
császár barátját, aki valamikor az egész német 
birodalom politikai életét irányította, azzal vá­
dolja, hogy az ismeretes Harden-pörben hamis 
esküt tett.

A régi biintetötörvényszék nagy esküdtbiróságl 
termében, útellenben azzal a kis tárgyalási teremmel, 
amelyben Moltkc grófnak Harden Miksa ellen indi- 

I (ott változatos pőréit tárgyalták, játszódik le az a 
por, amelyet eulenburgi és liertcfeldi F ü I ö p her­
czcg, Pandels grófja ellen hamis eskü és hamis es­
küre való rábírás miatt indítottak. A szomszéd kiste­
remben, a második Moltkc-pör tárgyalása alkalmával 
tette Eulcnburg herczcg azokat n kijelentéseket, 
amelyek miatt most neki mind vádlottnak az esküdt- 
bíróság elé kell állania. A pör keletkezésének törté­
nőié minden újságolvasó ember előtt ismeretes. Köz­
vetve a Mnltkc-Harden por folyománya, egyenes 
következménye pedig annak a bccsiilctsértési pörnek,
r.iciyet Harden indított meg a müncheni „Neue Freie 
Volkszeitung“ szerkesztője, Stiindclc Antal ellen. Ez 
a pör, melyet április 21-én a müncheni cskíidtbiróság 
előtt tárgyaltak le. beigazolta Riedi György tejkcrcs- 
kedönek és Ernst .lakab halásznak Eulcnburg herczeg 
ellen tett szcnzáczió.s és mélyen kompromittáló kije­
lentéseit és amelyek miatt a herczcg ellen hamis 
eskü miatt hamarosan megindították az eljárást. 
Mindkét tanút szembesítették Licbenbergben Eulen- 
burg herczeggcl, s a tanuk régebben tett vallomásai­
kat teljes egészében föntartották. Eulcnburg herczeg 
már a múlt év november 6-án a -Biilow—Brandt por­
ben is megjelent tanúként a II. törvénx'szék büntető- 
bírósága eMit és ott fölhasználta az alkalmat, hogy 
a tisztító esküt letegye. Eközben a következő nyilat­
kozatot tette :

— A leghatározottabban kijelentem, hogy életem­
ben sohasem követtem cl olyan büntető cselekményt, 
mely a 175. §-bn ütközött volna. Ami pedig az egyéb 
körülményeket illeti, amelyeket dr. Hirsclifeldtól hal­
lottunk, velük egyáltalában nem törődöm, mert 
hiszen azok a finom niiúnszok, melyeket szisztémájá­
nak védelmezésc közben ö fölállított, azt eredmény e- 
zilc, hogy manapság már senki sem érezheti magát 
biztonságban a liomoscxuálitas vádja ellen. Fiatal 
la romban könnyen lelkesülő barát voltam s most is 
büszke vagyok rá, hogy voltak ió barátaim. De ha 
tudtam volna, hogy 25—30 év múlva feláll egy ember 
s módszerével be akarja bizonyítani, hogy minden 
barátságban van valami piszok, — akkor, szavamra, 
sohasem kerestem volna jó barátokat. Leveleim, me­
lyeket jó barátaimhoz intéztem, túláradó baráti sze­
retettel vannak telve, de ebből következtetni lehetet-
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lenség, mert vegyük figyelembe csak szellemi nagy- 
iáinknak, Goethének, stb. leveleit, melyekben bará­
taikról a legnagyobb szeretet hangján Írnak. Ilyen 
leveleket én is Írtam, be bennük nincs semmi rossz, 
semmi gonosz, semmi szennyes.

A tárgyalás elnöke Kanzow törvényszéki el­
nök volt, a vádat pedig dr. jur. (senbil főügyész, 
igazságügyi titkos tanácsos képviselte Rasch 
államügyész asszisztálása mellett. A védelmet W r o n- 
k e r igazságügyi tanácsos és társa, Chodzicsner 
Lajos ügyvéd vezeti. Harden Miksát nem idézték 
ke tanúként. A pörben, melynek végét az egész né­
met birodalom nagy érdeklődéssel várja, a követke­
zőket hallgatják ki: Ernst Jakab halászt Starnberg- 
ből. Riedl György tejkeveskedőt, M a y c r Vilmos 
6t törvényszéki bírót Münchenből, aki a Ilarden-pör- 
hen is elnökölt, Bernstein igazságügyi tanácsost 
és társát, dr. Prager ügyvédet Münchenből, W e n- 
d e 1 s t a d t bárót, Schvenner Jánost München­
ből, S t e i n b a u e r igazságügyi biztost és feleségét 
Potsdamból, B a u c r r c i s s n é t és Schacht ud­
vari tanácsost Münchenből, Kistler udvari taná­
csos és nejét, O e r 11 z elöljárót Liebenbergből, 
Pierson titkos tanácsos nejét, akinek férjét, mint 
annak idején jelentettük, Eulcnburg herczeg gyanú­
sításával a halálba kergetett továbbá Fajin Frigyes 
operettszinészt és Schmidt törvényszéki bírót, aki 
az ügyben a vizsgálatot vezette. Orvosi szakértőkul 
dr. Hoffmann és dr. Lippmann egészségügyi 
tanácsosokat idézték meg.

A Landgericht f. cskiidtszéki termében ma dél­
előtt kezdődött meg Eulcnburg herczeg biinpürének 
végtárgyalása. A vád hamis esküről és hamis esküre 
való felbujtásról szól. Tizenegy órára volt kitűzve 
a tárgyalás kezdete, de már jóval korábban temérdek 
nép hemzsegett a büntetőtörvényszék palotája előtt, 
az udvaron életveszélyes volt a tolongás s a folyo­
sókra csak azokat a boldogokat bocsátották be, akik 
jegyre tettek szert. A hírlapírók számára az esküdt­
szék! teremben ötven ülőhelyet tartottak fenn. Vol­
tak koztuk olyan laptudósitók, akik egyenesen a vég­
tárgyalásra jöttek messze külföldről. Sokáig tartott, 
mig kinyitották a terem két szárnyas ajtaját.

Féltizenegy órakor egy betegszállító automobil 
robogott á büntetőtörvény szék palotája elé. Eulcn­
burg Fiilöp lierczeget hozták. Vele jött neje és két 
íegifjabbik fia is. Két ápoló leemelte a lierczeget 
hordszéken, amely úgy volt beállítva, liogy a her­
czeg félig ülő, félig fekvő helyzetben lehetett. A Iiorcl- 
széket az ápolók felvitték a lépcsőkön s az es- 
kíidtszeki teremben a védő emelvénye előtt tették 
le. Utána ment a herczegná és két fia. Egyikük teve- 
szőr takarót, a másik kis párnát vitt s odabent a 
teremben a hcrczegné betakarta férjének lábát, a 
párnát pedig feje alá tette. Néha-néha erősitö-orvos- 
szereket adott be a hcrczegné beteg férjének, aki 
haláisápadtan, mozdulatlanul maradt. Pontban tizen­
egy órakor vonultak be az esküdtek s mindjárt utá­
nuk megjelent a bíróság.

Aki még nem régen látta Eulcnburg herezeget, 
nem hisz szemének. Vintha nem ugyanaz az ember 
volna, aki Billow herczeg birodalmi kanczcliárnak 
Brand szerkesztő ellen indított pőrében tanúként 
állott a törvényszék előtt, majd később a Moltke— 
Hardcn-pörbcn szerepelt; csak árnyéka amannak s 
olyan nagy változáson ment keresztül, hogy első 
tekintetre alig lehet ráismerni. A hordágyon egy 
magával tehetetlen nyomorék fekzsik. Ijesztően le­
soványodott. arcza halálsáradt, pofacsontjai kiállnak, 
szemét fekete szemüveg takarja cl. Az egykor ele­
gáns herczeg választékos öltözéke is eltűnt. Meg­
rendítő ennek a megtört embernek a látása.

Zárt ajtók mögött.
A herczeg a tárgyalás megkezdése előtt halkan 

beszélgetett nejével, aki föléje hajolt; néha fiait is 
mcgszólitotta s ezek tiszteletteljesen közeledtek aty­
jukhoz, aztán megint a hordágy mögé állottak.

Nagy izgatottság uralkodott a teremben. A esc- 
kélyszámu közönség vitatkozott s hangosan muto­
gatta egymásnak a megjelent tamil; közöl a neve­
sebbeket.

Most belépnek a herczeg védői ; W r o n k e r 
igazságügyi tanácsos és C h o d z i c se n c r ügyvéd, 
akit ma vett maga mellé segítségül a herczeg vé­
dője. Bemutatkozik a hcrczcgnéitek s kezet csókol 
neki. Eulcnburg herczeg néhány, szót vált védőivel,

______ ÉO'YETERTES_ _ _ _ _ _ _
akik azutun az emelvényen foglalnak helyet. Álta­
lános érdeklődés fogadta gróf Moltke Kunót, aki 
a dcczemberi tárgyalás óta szemlátomást rfiegőszült. 
Hosszú szakállt növesztett. Mindenki azt várta, hogy 
a gróf oda fog menni a vádlotthoz, hiszen évtizede, 
ken át meghitt barátok voltak. De Moltke nem is 
néz a herczegre, mintha nem is tudná, hogy ott van, 
közömbösen ül le a tanuk számúra fenntartott he­
lyen.

A szakértők között Lep p ma un igazságügyi 
tanácsost hiába keresik a jogászetpberek s ebből a 
körülményből nyomban rájönnek, hogy Eulenburg 
herczegnek beszámithatősága nem is fog szóba ke­
rülni. A beavatottak tudják, hogy a herczeg a Cha­
rité orvosainak megmondta, hogy semmi áron sem 
engedi beszámlthatóképessócrét kétségbevonni s min­
den cselekedetéért teljes mértékben vállalja a fele­
lősséget.

Megjelenik a törvényszék'. Akkor már a terem 
zsúfolva volt. Kansow országos törvényszéki igaz­
gató aránylag fiatal ember. I s e n b i e 1 főügyészt is 
érdeklődés fogadja. Hidegen foglalja el helyét, a vé­
dőket néma főhajtással üdvözli, de a vádlott számára 
egy pillantása sincsen. Mai szereplése utolsó a fő­
ügyészségen, legközelebb megválik állásától. Feljebb­
valója, W a c h I a r birodalmi főügyész is megjelent, 
mint hallgató s a főügyész mögött ült le.

Az esküdtek kisorsolása után két esküdt felmen­
tését kérte betegség miatt s az elnök teljesítette kéré­
süket arra való tekintettel, hogy a tárgyalás előre­
láthatólag 3—4 hétig is elhuzódliatik. A főügyész 
csak egy esküdtet vetett vissza, Wronker igazság­
ügyi tanácsos ellenben kimerítette a visszavetés fo­
gát, amennyiben öt esküdtet nem fogadott el s a 
visszavetés során azt a taktikát követte, hogy kéz- 
miveseket és polgárokat kiküszöbölt. Az esküdtszék 
ily módon majdnem kizárólag gyártulajdonosokból és 
nagyvállalkozókból alakult meg.

Eulenburg herczeg az esküdtek kisorsolása alatt 
úgy feküdt ott, mintha őt semmi sem érdekelné. Csak 
egyszer mozdult meg, mikor a törvényszék tagjai 
beléptek; mintha fel akart volna emelkedni, de az 
elnök figyelmeztette, hogy betegsége miatt az egész 
tárgyalás ideiére felmenti a felállás kötelezettsége 
alól. A megidézett tanuk körülbelül hatvanas! van­
nak, legnagyobbrészt parasztemberek, úgyszólván 
egész Starnberg itt van élén a polgármesterrel. Min­
denki a legterhelöbb tanút, Ernst Jakab halászmes- 
tert nézegeti. Gróf Wilczek János levélben mentette 
ki távolmaradását, báró Rothschild Albert pedig le­
velet küldött Becsből a törvényszék elnökének, hogy 
holnap fog megjelenni s kéri, hogy lehetőleg holnap 
hallgassák ki. A terhelő tanuk mind együtt vannak, 
de a mentőtanuk közül sokan hiányoznak. Valahány­
szor arisztokrata neveket szólít tel a jegyző, válasz 
nem hallatszik. Brand szerkesztő, aki most tölti ki 
fogházbüntetését, egy fogliázórtöl követve lép a tör­
vényszék elé, írást nyújt át az elnöknek s aztán 
az őr elvezeti. Egy starnbergi csolnakos nagy de­
rültséget kelt azzal, hogy mikor a jegyző felhívja, 
keservesen panaszkodik, hogy éppen ma kell Berlin­
ben lennie, holott odahaza a tavon ma legalább ICO 
márkát kereshetne kis csolnakával.

Az elnök egyelőre elbocsátja a tanukat s figyel­
mezteti Eulcnburg herczegnét és a herczeg két fiát, 
hogy megtagadhatják a tanúskodást. Eulcnburg her- 
czegné is, aki fekete selyemruhában jelent meg, fiai­
val együtt elhagyja a termet. Most az elnök felszó­
lítja a vádlottat, hogy mondja el élete folyását. Nagy 
erőfeszítéssel fel akar emelkedni fekvő helyzetéből 
a herczeg. de kimerültén hanyatlik vissza s az elnök 
megint figyelmezteti, hogy nemXkell felkelnie. Tompa 
hangon kezd beszélni Eulcnburg herczeg s a közön­
ség, amely még nemrég hallotta öt a Moltke—Har- 
den-pörben, meg van lepetve: akkor még erőteljesen 
csengett a hangja, most pedig olyan, mintha kriptá­
ból jönne. Elmondta röviden egész pályafutását ifin 
éveitől kezdve addig, amíg megvált a diplomácziai 
pályától. A vége felé már hangosabban beszélt s a 
közönség is megértette szavát.

Ezután felkelt Iscnbicl főügyész és kérte a 
nyilvánosság kizárását a tárgyalás egész tartamára.
A védők csatlakoztak az indítványhoz s a törvény­
szék tagjai hosszabb tanácskozásra vonultak vissza, 
majd az elnök kihirdette a határozatot, hogy a tár­
gyalás zárt ajtók mögött fog lefolyni. A sajtó kép­
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viselőinek is távozniok kell, ä bírák és egyáltalái 
a jogász közönség, meg a törvényszék hivatalnoka 
sem maradhatnak benn. A bűnügyi rendőrség kép­
viselője 6 a vádlott meghitelt két gyorsírója enge» 
delmet kap, hogy jelen lehessen. Az elnök még tu 
datta, hogy Ítélethirdetéskor nyilvános lesz a tár­
gyalás s aztán kiüritteti a termet.

Hír szerint a zárt tárgyaláson Eulenburg her; 
czeg állhatatosan megmaradt amellett, hogy nem kő» 
vetett el a büntetőtörvénykönyvbe ütköző cselekmé­
nyeket.

Délután félkét órakor az elnök félórás szünetet 
rendelt cl. Erre az időre a két ápoló a vádlottat a 
hordágyon a szomszédos szobába vitte s mellé állott 
a két titkos rendőr, akik a tárgyalás alatt is a vád­
lott mellett vannak s a vádlótok padján foglalnak he­
lyet. A szomszédos szobában a herczegné és fiai vár­
ták a vádlottat s a szünet idején élénken beszél­
gettek vele. Két órakor megszólalt belülről a csen- 
getyü, jelezvén a tárgyalás folytatását. Az ápolók 
megint bevitték a herezeget a hordágyon s a her- 
czegné fiaival eevütt eltvozott a törvényszéki palo­
tából.

*- Itiíeraáíus a jegyzők árváinak. —*

Budapest, junius 29.
Ä Magyarországi Községi és Körjegyzők 

Országos Központi Egyesülete hétfőn délelőtt 
rendkívüli közgyűlést tartott Pestvármegye 
székhazának! dísztermében, a jegyzői karnak 
élénk részvétele mellett. A közgyűlés a meg­
ürült főjegyzői állásra Jászberényi Miklóst 
választotta meg, azután a közgyűlés a községi 
és körjegyzők gyermekei és árvái számára lé­
tesítendő internátusok ügyét tárgyalta. A köz­
gyűlés lelkesen fogadta Madarász Elemér 
belügyminiszteri kiküldött kijelentését, aki meg­
ígérte, hogy az egyesület az internátusok dol­
gában bizonyosan számíthat a kormány támo­
gató kezeire. Annak a jele ez. hogy a belügyi 
kormányzat igaz jóakarattal van a fontos nem­
zeti missziót teljesítő jegyzői kar iránt s a köz­
gyűlés ezt nagy megnyugvással vette tudomásul.

A közgyűlés ezen kívül az elnökségnek az 
adóreformra vonatkozó előterjesztését tárgyalta.

Részletes tudósításunk ez:
A közgyűlésen Vszkny Bálint elnök helyett, 

akit betegsége gátolt a megjelenésben, Csizmadia 
László alelnök elnökölt. A belügyminiszter képvisele­
tében Madarász Elemér miniszteri tanácsos jelent 
meg a gyűlésen. A közgyűlés megnyitása után az 
igazoló-bizottság jelentette, hogy 41 vármegyéből 32S2 
tagot képviselő 106 jegyző jelent meg. Ezután Csiz­
madia elnök melegen köszöntötte a belügyminiszter 
képviselőiét, aki válaszúban kijelentette, hogy a jegy­
zők dolgát mindenkor szivén viseli s lelke egész me­
legével igyekszik megfelelni azoknak a feladatoknak, 
amelyek hatáskörébe tartoznak.

Ezután M a t z k e Emil volt községi jegyző, akit 
néhány héttel ezelőtt a kápolnai választó-kerület bi­
zalma a parlamentbe küldött, lelkes szavakkal han­
goztatta, hogy kartársainak érdekeit a törvényhozás­
ban mindenkor szivvel-lélekkel támogatni kész.

Jelentette az elnök, hogy az állami sorsjáték jö­
vedelméből az egyesületnek 22,816 korona 48 fillér 
jutott, amely összeget az Erzsébet segítő-egyesület 
alapjához csatoltak.

Megejtették ezután a választást a főjegyzői állas­
ra, amely Fodor Jenő lemondásával üresedett meg. 
Helyébe egyhangúlag Jászberényi Miklóst vá­
lasztotta meg a közgyűlés.

Jászberényi megköszönvén a bizalmat, rá­
tért a közgyűlés napirendjére tűzött tárgyakra, neve­
zetesen a községi és körjegyzők gyermekei és árvái 
számára létesítendő internátusok ügyének ismerteté­
sére. Az egyesület elnöksége már régebben eljárt a 
miniszternél az internátusok létesítése dolgában s a 
miniszter elvileg helyeselte az eszmét; ekkor memo­
randumot nyújtott be az egyesület, kérve, hogy az 
ország több helyén állíttassanak fel internátusok, 
amelyekben jegyzők árvái vagy szegényebb sorsú 
nagy családi jegyzők gyermekei helyeztetnének el 
Az eszme megvalósítása hozzávetőleg 1.135,000 ko­
ronába kerülne. A minisztériumban foglalkoztak a:
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Ideával, de mindjárt arra az álláspontra helyezked­
tek, hogy a fiuk és a leányok együttes elhelyezését 
nem engedik. Erre a Magyar Gazdasszonyok Or­
szágos Egylete a miniszterhez kérvényt adott be, 
amelyben felajánlja czinkotai intézetét 100 alapítványi 
hely létesítésére községi és körjegyzők leánygyer­
mekei számára. A minisztérium mind a két dologgal 
atiost foglalkozik s van reménység arra, hogy a leg­
közelebbi közgyűlés már a miniszter érdemleges vá­
laszával foglalkozható.

Az ügy ismertetése után Madarász Elemér 
belügyminiszteri tanácsos szólalt fel s kijelentette, 
hogy az egyesület az internátusok dolgában teljes 
bizonyossággal számíthat a kormány támogató ke­
zére. A mi pedig a Magyar Gazdasszonyok Országos 
Egyletének kérelmét illeti, a kormány hajlandó a jegy­
zők leányai számára 50 díjmentes helyet a czinkotai 
Intézetben magára vállalni.

A bejelentést a közgyűlés lelkes éljenzéssel fo­
gadta s a kormány iránt érzett hálának Dobos Gábor 
adott kifejezést.

A napirend utolsó pontja az elnökségnek az adó­
reformra vonatkozó előterjesztése volt.

Az elnöki jelentés az adóreform ügyében való 
véleményét igy összegezi:

Az állami egyenes adó reform megvalósítását a 
községi háztartások reformjától külön választva a 
mai formájában veszedelmes kísérletnek tartom. 
Amennyiben a kormány és törvényhozás mégis ra­
gaszkodnék a reformnak már most bekövetkező meg­
valósításához, úgy feltétlenül szükségesnek vélném, 
hogy az egyes javaslatok indokolásaiban itt-ott jel­
zett és a községek részére kilátásba helyezett segé­
lyezések és azok mérve magokban a hozandó törvé­
nyekben szabatosan körvonalaztassék és ez által a 
pótadó kulcsok szertelen felemelésének, valamint a 
községek háztartása és egyes adózó osztályok lét­
érdekei veszélyeztetésének gát vettessék.

Maga a kezelési törvénytervezet a maga egészé­
ben átrevideálandó lenne, hogy abból az ellentmon­
dások és gyakorlati nehézségek kiküszöhöltessenek.
A kényszer behajtás teljes állami kezelésbe volna 
veendő az adóhivatalokhoz deczentralizált végre­
hajtók utján, de minden esetre a legkisebb követelé­
sünk is az volna, hogy amennyiben ebbe a megol­
dásba a kormány bele nem menne, úgy a községek 
szervezetében külön végrehajtói közeg illesztcssék be. 
akinek a javadalmazása a behajtási illetékekből és 
direkt állami hozzájárulásából fedeztessék, és aki a 
behajtási teendőkért a felelősséget is vállalja.

Végül nem mulaszthatom el, hogy még egy dolgot 
fel ne említsek.

Az ilyen, a gyakorlati élet teljes ismeretét igénylő 
törvényjavaslatok előkészítésénél feltétlenül kívánatos 
volna, hogy már a kezdeményezésnél hozzászólás 
biztosíttassák a végrehajtással megbízandó közegek 
képviseletének és ez esetben első sorban a vezető 
belügyi kormányzatnak. ;

Meg vagyunk győződve, hogyha a belügyi kor­
mánynak a megfelelő idő és alkalom megadatott 
volna, hogy észrevételeit a javaslatra kellő megfon­
tolás után megtehesse, úgy az, adókezelési törvény 
nem került volna a mai formájában a törvény- 
hozás elé.

Az elnöki előterjesztés hosszabb vitát provokált; 
végre a közgyűlés elhatározta *ogy 'hajtásait meg­
felelő formában a kormányhoz juttatja.

TOK,

valamint hogy a hágai konferencziára és a nem­
zetközi magánjogi konferencziára vonatkozó ok­
mányok a parlament újból való összeillésekor 
fognak előterjesztetni. A miniszter végül ama 
reményének adott kifejezést, hogy nyilatkozatai 
ki fogják a házat elégíteni. (Általános helyeslés.) 
A szenátus elfogadta a külügyi költségvetést.

Az olvasóhoz.
Az uj félév küszöbén uj előfizetést nyitunk 

az „Egyetértésire, a legrégibb s legtekintélye­
sebb magyar függetlenségi napilapra.

Az „Egyetértés“ úgy politikai állásfoglalá­
sában, mint társadalmi, közgazdasági, művészeti 
és Irodalmi szerepében hü marad eddigi nagy 
múltjához, amely a magyar olvasóközönség 
előtt oly kcdvcltté. politikai és társadalmi éle- 
tünkben pedig mindenkor döntő fontossága té­
nyezővé tette.

Az a függetlenségi politika, amely c lapot 
nagy hagyományaihoz híven, eddig irányította, 
ezentúl is mindenben vezérelve lesz. A függet­
len, önálló nemzeti állam kiépítése, a magyarság 
állam! erejének és mindenben parancsoló uralko­
dásának érvényesülése, ez az a ezé!, amelyért az 
„Egyetértés“ ezentúl Is törhetetlenii! és megújuló 
Infenzivltással küzdeni fog.

Olvasóink ragaszkodása és szeretető egye­
düli erősségünk, amely ebben a nehéz felada­
tunkban megsegít. Viszonzásul a legváltozato- 
sabbati és a Icgmegblzliatóhhan megszerhesz- 
teft nagy magyar napilapot adjuk, amely úgy 
Irányelveinek szigorú betartásával, mint a napi 
események részletes és pontos feltárásával ezen­
túl is a vezető helyen log állatik

Ezentúl olvasóink az „Egyetértés 
Vasárnapi a“ czimü, gyönyörűen kiállí­
tott mellékletet is megkapják vasárnaponklnt. I 
Nvoicz oldalas, számos reprodukczióval tarkí­
tott mellékletünkön előfizetőink megtalálják a hét 
érdekességeit, a kill- és belföld nevezetes ese­
ményeit. Kapnak ezenkívül elbeszéléseket, kar- 
czolatokat, színházi történeteket.

A magyar közönségnek az „Egyetértés“ a 
legkedveltebb lapja, ezt a szcreletet ezentúl csak 
fokozottabb munkássággal fogja kiérdemelni.

Az Egyetértés előfizetési ára:
Egy hónapra , . 2 kor. 40 HP.
Negyedévre . . 7 kor. — fül.
Félévre ... 14 kor. — till.
Egész évre . . i . 28 kor. — fii!.

Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
előfizetése lejárt, szíveskedjenek az előfizetés 
megújításáról Idejekorán gondoskodni, hogy a 
topot akadálytalanul klildhessflk tovább.

Szerb kormányválság.

Róma, junius 29. A szenátusban a kiiliigy- 
ó-rakikálisok abban bizakodnak, hogy holnapra 
véget fog érni a miniszterválság. Popovics Mi­
hály, aki Becsben a kereskedelmi szerződéses 
tárgyalásokat vezette, hajlandó elvállalni a pénz­
ügyi tárczát és Milovanovics római követ is 
megérkezett ma délután. 0 lesz az uj kormány 
külügyminisztere.

Tiftoni a helyzetről.

Róma, junius 28. A szenátusban a külügy­
minisztérium! költségvetés vitája során T i 11 o n i 
külügyminiszter emelkedett szólásra, hogy kö­
szönetét mondjon több szónoknak, amiért Olasz­
ország nemzetközi politikáját elismerő szavak­
kal illették és kijelentette, bogy a jelenlegi kül­
politika iránya változatlanul meg fog maradni. 
(Helyeslés.) A miniszter Marokkóra vonatkozó 
zöld-könyv kiadását jelenti be és közli, hogy a 
Maczcdóniára és az olasz-török inczidcnsrc vo- 
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— A király vadászaton. Szombat "délután jelen­
tették az lseidben tartózkodó királynak, hogy Langc- 

! wiese környékén szarvasokat láttak fölbukkanni. A 
I király kocsin azonnal kihajtatott a nevezett helyre 
I ás olyan szerencsével vadászott, hogy kút tiz-tiz 

agancsa hatalmas szarvast sikerült leteritenic. Este 
kilencz óra volt, mikor a király visszatért lseidbe. 
Igen jókedvű volt s megelégedetten mondta környe­
zetének, hogy még mindig jó a keze és tiszta a szeme.

— A portugál királyné beteg. Lisszabonban 
Amália özvegy portugál királyné diíterikus torol;- 
gyuladáshan megbetegedett. A f zérmniniekeziók da­
czára a beteg hőmérséklete nein haladja meg a 37 
fokot.

— Günther Antal Iglóliircden. Günther Art:,! 
igazságügy miniszter tegnap reggel családjával xvü't 
Iglőíiircdrc érkezett. A < iiimhcr-villánál a miniv.iyt 
a fiird"igazgatóság nevében dr. Groó Béla fiirdőorvas 
és Schmor Oszkár fürdőgondnok fogadták. A minisz­
ter családiával a avarai Idófüredcn tölti.

— Királyi kitüntetések, czlmadományozdsok. A’ 
király Hoszpotzky Alajos kereskedelemügyi mi. 
misztérium! tanácsosnak, kiválóan buzgó és sikeres 
szolgálatai elismeréséül a Lipót-rend lovagkeresztiét 
díjmentesen adományozta. — Fasching Antal dr, 
háromszögeid mérnöknek a háromszögek) főmérnöki 
ezimet és jelleget, I v á n f i Bélának, a sotnorjai ál­
lamilag segélyezett községi polgári iskola igazgató- 
tanítójának, nyugalomba vonulása alkalmából, négy, 
évtizedet meghaladó buzgó és sikeres működése clis. 
méréséül a koronás arany érdemkeresztet, dr. S z t a- 
n y á k Ferencz bcsz.terczcbányai székesegyházi mes­
terkanonok és p.apnevelő-intézeti igazgatónak a Szent 
Péterről nevezett nagyváradhegyi ezimzetes prépost- 
Ságot, V e t z e 1 István garamszentkereszti plébános­
nak pedig a keresztelő Szent Jánosról nevezett sza­
bolcsi ezimzetes prépostságot adományozta.

— A hadsereg köréből. A király adományozta a 
dii elengedésével: Matt Alfréd táborszernagynak, 
közös hadiigyminiszteriumi osztályfőnöknek. Frank 
Tibor altábornagynak, a 7. hadtest parancsnokának 
ís temesvári vezénylő tábornoknak, Hadamari 
lovag Versbach Mansvét altábornagynak, a 2. hadtest 
parancsnokának és bécsi vezénylő tábornoknak, va­
lamint Gcrba Rnjrnnnd, a 13. hadtestparancsnokság 
vezetésével megbízott altábornagynak — a titkos 
tanácsosi méltóságot, Hoff m a n n Sándor nyugállo- 
mánybcli vezérőrnagynak az altábornagy! ezimet és 
jelleget; Marsch ne r Ede tüzérségi törzsbeli ezre­
desnek a 3. oszt. vaskorona-rendet, továbbá kine­
vezte: lovag Raffay Alfréd ezredest, a 13. sz. gy.-e. 
parancsnokát, a 7. hegyidandár parancsnokává, 
Schmuker Adolf 42. sz. gy.-e.-beli ezredest a 13, 
sz. gy.-c. karancsnokává, Basslcr Rezső helyi al­
kalmazásbeli alezredest a nagy-daád-sári csikótelcp. 
nél — az ozorai csikótelep parancsnokává.

— Ünnep Alcsuton. A Klotild főhcrczcgasszony 
védnöksége alatt álló alcsuti zárdában lélekemelő 
ünncpélylyel ülték meg Jézus Szent Szivének iinne. 
pút s kapcsolatban Klotild főhcrczcgasszony születés, 
napját. Az ünnepély délután három órakor kezdődött 
és a zárda óvótermében folyt le, hol Jézus Szent Szive 
oltárt emeltek, körülötte égő gyertyák és zöld növény­
zet: fölötte Klotild főhcrczcgasszony arczképe 
borostyánkoszoruba foglalva, szalagján aranyföllrás-
s.i!: „Isten éltesse szeretett védanyánkat.“ Jelen vol­
tak Klotild fölierczegassznnynyal Erzsébet föhcr« 
czegnövel, kíséretükben H o 1 d h á z y Mária föhcr- 
czegi nevelönövel, továbbá a helyi hölgyközönség 
elitje és a leánykák szülei. Az ünnepély változatos 
programmal, ének, szavalatok és párbeszédekből állt, 
melynek első része a Szent Szív tisztelet'/ mutatta 
be, második része a védnöknő, Klotild füherczegasz. 
szony jó szive iránt érzett hálás tisztelet és köszönet 
kifejezése volt, telve jókivánatokkal. A vendégek tel- 
jes elismeréssel adóztak az ünnepély rendezőiének, 
Markovits Gizella főnöknő és társnőinek, kik pe- 
"dagogiai tapintattal bemutatták, hogy keli a vallásos­
ságot és erényt már n fogékony gyermeki szivekbe 
plántálni, őket a hit fegyvereivel vértezve, az élet 
küzdelmeire képesekké tenni. Az óvodai apróságok 
által előadott párbeszédek is tetszést arattak. Végül 
Pintér Ferencz lelkész szólt szép szavakban a fen­
ségekhez, kifejezvén jókivánatait a hitközség nevében 
is a főbe rezeg asszonynak sziilctsnapjárn. Az ünnepély 
végével Q 7 fi nici Szent Sziv-tcmplomfiban vccscrnyc 
volt, melyen a fühcrczegnök és az ünnepélyen részt­
vevők is megjelentek.

— A czettlniel bombapür. A ezettinjei bíró­
ság tegnap mondta ki az ítéletet a bombaperben, 
Kasso fiyulaficsct és Vojvodicsőt ha­
lálra it é 11 ó k. A jelen nem lévő vádlottak 
közül halálra Ítélték : Pakovics Markót, Ro­
zs o v i c s Tódort, D i o n o v i c s Jovant és N o- 
v a k o v i c s Pétert. Számos más vádlottat hat 
évtől életfogytiglan tartó fegyházbüntetéssel súj­
tottak. Ezek között volt R ajkovi cs és R a* 
do vies 15 évi (egyházzal. Tizenhárom vád­
lott 2—10 évi börtönt kapott. Három vádlottat 
felmentettek, ezek közül kettőt bizonyítékok hiá­
nya, a harmadikat bebizonyított ártatlansága 
miatt.

— Tiirr tábornok levelet. Sclavo olasz ezre­
des T ii r r István tábornoknak a legutóbbi két év­
tizedben hozzá intézett összes eredeti leveleit és egyél, 
kéziratait, szám szerint minti gy száz. levelet és busz 
füzetet é hírlapi közleményt, a genual egyetemi 
könyvtárnak ajándékozott, ahol már "Iürr tábornokra 
vonatkozólag egyéb okmányokat is őriznek

I



r ■' -■ •. ... •

ttrtity? IHfítuí\li.kp 4M 8$ mw SS i«rs» tusa $c-ia mui

Kedd, junius 30. ^ÖYF.TFRTEF.

«- Jubilál a császár. A prágai felfegyverzett pol­
gári testület fis Csehország számos városa ma nagy 
császárjubileumi hódoló ünnepélyt rendeztek a 
Schützeninsel lőtéren, ahol 1500 lövész jelent meg. 
Innen a résztvevők az altstadti városház elé mentek, 
ahol Károly Ferencz József föherczeg a polgármester 
beszéde után köszönetét mondott az 6 felségének ki­
fejezett hódolatért.

— Az óbudai búcsú. Ma zajlott le az óbudai bú­
csú, amely régóta hires vidám jókedvéről. Az óbudai 
kis korcsmákban, melyeknek külsejét zöld gályák 
díszítették, vig dalolással, zeneszó mellett késő éj­
szakáig mulattak a legények, lányok. A máskor csön­
des utczákon özönlött az ünneplő sokaság s a tem­
plom környékét nagy tömeg lepte el. Reggel öt órá­
tól délután négyig hat mise volt, utánuk pedig kör­
menet a templom körül.

— Bombamerénylet Barczclotiában. Bar­
celonában a ramblafloresi illemhelyen tegnap 
esíe uj robbanás történt, miáltal két személy meg­
sebesült. Pereda ügynök belehalt sebeibe. A rob­
banás pillanatában nagy pánik támadt. A tömeg 
minden irányba menekült, miközben többeket ösz- 
ézetapostak. A belügyminiszter kijelentette, hogy a 
barczelonai bomba akkor lobbant fel, amidőn a 
történelmi lovasfelvonulás arra haladt. Három le­
tartóztatás történt. A robbanásokkal összefüggésben 
újabb tiz letartóztatás történt. Maura miniszterelnök 
kijelentette, hogy azt hiszi, a bűnösök már a le­
tartóztatottak közt vannak.

— Nem lesz gázgyári sztrájk. A gázgyári munká­
sok tegnap gyűlést tartottak, amelyen több felszóla­
lás után kimondták, hogy a munkásság ezidfíszerint 
nem tartja időszerűnek a sztrájkot. A gázgyári mun­
kások tegnapi gyűléséről a következőket jelenti tu­
dósítónk: A gázgyári munkások és a gázgyár igaz­
gatósága között megindult tárgyalások, amelyek már 
arra engedtek következtetni, hogy a béke helyreáll, 
szombaton meghiúsultak. A munkások vasárnap dél­
után gyűlést tartottak és arra az elhatározásra jutot­
tak, hogy tekintve a mostani kedvezőtlen viszonyo­
kat, a sztrájktól clállanak. Jancsó Károly volt az első 
szónok, aki az igazgatóságot okolja a tárgyalások si­
kertelenségéért, mert ők makacs clzárkózottságuk- 
kal a munkásokat szivesen sztrájkba kergetnék. De 
ennek még most nincs itt az ideje. Azután Zank o- 
vics Lajos terjesztette cló a következő határozati 
javaslatot:

Határozati javaslat.
Kimondja a gázgyári munkásoknak 1908. évi ju- 

nius hónap 28-án Budapesten. Vili. kerületi Baross- 
utcza 45. sz. alatt lévő vendéglőben megtartott nyil­
vános gyűlése, hogy a tárgyalásra kiküldőit bizott­
ság iránt teljes bizalommal viseltetik, kijárását egész 
teljességében helyesli. Utasítja egyidejűleg a bizott­
ságot, hogy a békés megegyezés érdekében mind­
addig, amíg erre kilátás van, minden lehetőt köves­
sen el.
’■ Egyben kimondja, a nyilvános gyűlő >. hogy az 
ügyek jelenlegi állásában semmiféle harczi eszközt, 
tehát sztrájkot czélhoz vezetőnek nem tart. Határo­
zottan kötelességévé teszi ebből kifolyólag az összes 
gázgyári munkásoknak a gyűlés, hogy a légszesz­
gyárakban a jelenlegi szerződés lejárta után is a 
munkát rendes mederben folytassák, ameddig a bé­
kés megegyezés létrejötte kizártnak nem tekinthető.

A békés, fegyelmezett, minden dilit félénkedéi­
től óvatos, összetartásban látja ugyanis a nyilvános 
gyűlés a gázgyáriak teljes győzelmét.

Az esetre azonban, ha a gyáriga igatóság méltá­
nyos kívánságainkat mereven visszautasítja, a gáz­
gyári munkásság a legvégső harezra is készen ál.

A határozati javaslatot egyhangúlag elfogadták, 
mire a gyűlés véget ért.

— Lőgbcröpült egy bombagyár. Szörnyű 
izgalmat kellett Lisszabonban az, hogy a város 
közelében felrobbant egy titkos homhagyár. A filz 
a laboratóriumban lört ki és átcsapott a mellék- 
szobába, amelyben 100 bomba volt készen. Irtó­
zatos dörrenések követték egymást. A környék la­
kossága menekült. A bombagyár vezetője, egy 
Olivciro nevű ember volt, akinek sikerült megme­
nekülni és megszökni. Kél segédje azonban áldo­
zatul cselt a katasztrófának.

— Zeppelin uj léghajója. Friedrichshavenben dél­
nyugati szél mellett gróf Zeppelin léghajójával ma dél­
után felszállást kísérletet tett. Kezdetben néhány for­
dulatot végzett, mikor a szél északnyugati irányitól 
kezdett fújni. A léghajó Konstanz felé vette útját és 
csakhamar cltiint a nézők szemel elől. Zeppelin a mai 
alkalommal ugynevezett műhely-felszállást kísérlett 
meg az átalakított fék-készülék kipróbálására, mely 
ezúttal jónak bizonyult. A léghajó által elért legna­
gyobb magasság 800 méter volt

*— A munkáshelegsegélyzü-pénztár kongresszusa.
Az országos munkásbetcgsegélyző- és balesetbizto­
sító-pénztár ma délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott 
az újvárosháza közgyűlési termében. A pénztár fő­
városi és vidéki tagjai ebből az alkalomból zsúfolásig 
megtöltöttek a hatalmas termet és élénk érdeklődés­
sel kísérték a napirenden levő ügyek tárgyalását. Az 
elnöki tisztség fárasztó teendőit Hatvány József, 
a pénztár elnöke viselte, akit időnként Q a r b a 1 
Sándor helyettesített a tanácskozások vezetésében, 
míg a betegsegélyző pénztár részéről dr. Mentsik 
Ferencz alelnök, továbbá dr. Andor Endre és dr. 
P a p p Géza miniszteri osztálytanácsos vettek részt 
a közgyűlésen. A napirend előadói dr. Herczegh 
Ferencz, miniszteri tanácsos, a betegsegélyző pénz­
tár ügyvezető igazgatója és dr. Szemenyey Kor­
nél aligazgató voltak, a jegyzői funkeziót pedig 
Glöckner Gyula, Kovács Benő, dr. S a s v á r i 
József, Szegfy László és dr. Szűcs Vilmos vé­
gezték. Hatvány József elnök délelőtt 9 órakor 
megnyitotta az ülést, dr. Szemenyey Kornél elő­
terjeszti a pénztár igazgatósága által megállapított 
és a közgyűlésnek elfogadásra ajánlott alapszabály- 
módosításokat. Dr. Hegedűs Lóránt, a Gyáriparo­
sok Orsz. Szövetségének kiküldöttje indítványára el­
határozták, hogy az általános vitától eltekintenek, to­
vábbá a stiláris módosítások 3 napon belül írásban 
adandók be és végül, liogy a felszólalások csupán elvi 
kérdésekben engedendők meg. Az alapszabályterve­
zet részletes vitája során többek felszólalása után dr. 
M e n t s i k Ferencz a mezőgazdasági szakmánymun- 
kások biztosítási kötelezettségének kérdésében szó­
lalt föl és kijelenti, hogy a kereskedelemügyi és föld- 
mivelcsi miniszterek előreláthatólag még a cscplési 
idény folyama alatt dönteni fognak abban a kérdés­
ben, hogy ott, ahol húsznál kevesebb munkás van 
alkalmazva, a biztosítás nem kötelező. Bokor Adolf 
indítványozza, hogy a járulék ne hét napra, hanem 
a munkások által tényleg eltöltött munkaidőre állapít­
tassák meg. Ez az indítvány nagy vihart keltett. 
W e 11 n e r Jakab föltétlenül a hét nap mellett foglal 
állást. Rosszalja, hogy a nagy- és középipart a kis­
iparosok illetékével szemben nagyobb járulékkal ter­
helik. A 11 s c h u I igazgató (Budapest) egy átlagos 
járulék! alap megállapítását javasolja. Hamerli 
(Pécs) kifogásolja, hogy az állami munkálatoknál, így 
például az államépitészeti hivatalok révén, 1—2 órára 
alkalmazott munkásokkal szemben 20 hétig obligóban 
marad a pénztár. A pozsonyi kiküldött kéri, hogy a 
három napnál tovább dolgozók ne terheltessenek meg 
teljes heti járulékkal. Baumgarten tordai kiküldött ja­
vasolja, hogy a csak két napig dolgozó munkásokra 
egyáltalán ne vettessék ki a járulék. Schi ni a n e k 
(Nyíregyháza) a naptár szerinti járulékfizetés melleit 
foglal állást. Reinhardt Gyula (Arad) a hét napi 
járulék fizetése ellen tiltakozik. Szalay (Szombat­
hely) és Pánti a Máv. munkások kiküldöttjének fel­
szólalásai után a vitát az eddigi javaslatokra be­
rekesztették. Dr. S z e m cnyey Kornél előadó vá­
laszol a vita során fölmerült észrevételekre. Dr. Sze­
nt enye y Kornél felvilágosításai és Her z Gyula 
(Budapest) felszólalása után megválasztják a szava- 
zatszedő bizottságokat, mire az elnök a közgyűlés 
tanácskozását fél 3 óráig felfüggesztette.

— Az ostendei bankot lefoglalták. Az ostendci 
játekbankban a tilalom ellenére vígan folyt a játék. 
Tegnap váratlanul a rendőrök betoppantak és lefog­
lalták az egész bankot. Kétszáznál is többen voltak 
éppen a zöld asztalok körül, köztük körülbelül nyolcz­
va n asszony.

— Olasz újságírók sztrájkja. Rómából jelenti tu­
dósítónk. hegy Zantini képviselő, akinek egy 
közbeszólása miatt a képviselőházban a hirlaptudó- 
sitók sztrájkba állottak, lemondott m an dá tű­
in á r ó I.

— Zászlószcntelés. A Katholikus Legényegylet 
Roucnbillcr-utcza 20. számú házában vasárnap dél­
előtt a magyar királyi államvasuti hivatalszolgák 
„Koszoru Egyesülete" zászlószentelő ünnepet rende­
zett. A zászlóanyai tisztet L u d v i g h Gyula máv. 
elnökigazgató neje töltötte be.

— Aggkori nyugdíjbiztosítás. Briinnben ma tar­
totta meg a szocziáldemokrata-párt bejelentett tö- 
meggviilését az aggkori és nyugdíj esetére való bizto­
sítás érdekében. A sok ezer főnyi tömeg tüntető sétát 
tett a város körül.

— Házasságok. Rábacsanaki Molnár Lajos 
czeezei föJhirtnkos és néhai felesége, kénessel K c- 
nessey Eszter szép és kedves leányait. Juliskát 
szerdahelyi Késs erű Ferencz, Vilmát pedig sipeki 
Balás Béla m. kir. székesfehérvári 17. honvédgya- 
logezrcdbeli főhadnagyok folyó hó 21-én Székesfe­
hérváron eljegyezték.

G r i g c r György máv. miikertész, magyar pe- 
largúniuni-specziálista eljegyezte nagykőrösi M ó - 
esy Rózsi ka kisasszonyt Kolozsvárott.

Spitzer Géza antalíaivai kereskedő eljegyezte 
F tied in a n n Erzsikét Temesváron.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán milorás ókszertelcpéti, Budapest, Vll., 
Erzsébet-kürut 29., I. cm. szerezhetők he. Nagv ké­
pes album-árjegyzék bérmentve küldetik

— Szieszczievszky pőre. Szieszczievszky 
egyetemi hallgató, aki tudvalevőleg gróf Potocky 
galicziai helytartót meggyilkolta, holnap kerül a 
lembergl törvényszék sorompói elé, hogy feleljen a 
vértettért, amelyet elkövetett. Természetes, hogy a 
közönség kíváncsisága igen nagy' mértékben nyil­
vánult. A publikum már ma megostromolta a tör­
vényszéket ; mindenki belépő-jegyhez akart jutni. 
Az elnök azonban mindössze csak 200 darab 
névre szóló belépő jegyet osztott ki, amelyekből 
húsz darab a gyilkos családjának jutott. Az izga­
lomra való tekintettel rendkívüli intézkedéseket tet­
tek folyamatba. Rendőri kirendeltség fog állani a 
törvényszék elölt és a város utczáin állandóan 
megerősített őrség fog szolgálatot teljesíteni. A 
törvényszék közelében katonaság fog állni fegyver­
készen. A tárgyalást a törvényszék elnöke Prczi- 
linszky vezeii. A vádaf a koronaügyész, mig a vé­
delmet három országgyűlési képviselő, Lewiczky, 
Okunilvszki és Parasolszki ügyvédek látják el. A 
megölt helytartó felesége nem fog magánpana­
szosként szerepelni. A tárgyalás élőit az' özvegy 
kijelentene, hogy ő a gyilkosnak megbocsát és 
megbüntetését nem kívánja. A tárgyalás rulhén 
nyelven fog folyni, bár az esküdtek miatt, akiknek 
nagyobb része nem érti a ruthén nyelvet, a len­
gyel nyelvet is minduntalan alkalmazásba kell 
majd venni.

— Az újságkiadók jubileuma. Sopronban a Ma­
gyar Újságkiadók Országos Szövetsége tegnap tar­
totta tiz éves fennállásának alkalmából jubiláns köz­
gyűlését. A közgyűlés vasárnap délelőtt tizenegy óra­
kor volt a városháza dísztermében. A megjelentek 
közt volt Baáti Endre főispán és Tő pl er polgár- 
mester is. Zilahi elnök hosszabb beszédben ismer­
tette a szövetség tiz éves múltját és törekvéseit, 
maid a főispán és polgármester szólaltak fel és szívé­
lyes szavakkal üdvözölték a szövetséget. Majd Illés 
József, a szövetség titkárának jelentésére került a 
sor és a közgyűlés hálás köszönetét fejezte ki Illés­
nek a könyvalakban is megjelent szép munkájáért, 
mely a szövetkezet tiz éves működését ismerteti. 
Közgyűlés után lakoma volt az Erzsébetkert pavil­
onjában. A szövetséget jubileuma alkalmából távirat­
ban üdvözölték: He rezeg Ferencz a Budapesti 
Újságírók Egyesülete nevében, Ábrányi Kornél a 
sajtóiroda vezetője, Gelléri Mór a szakírók egye­
sülete nevében és még számosán.

— A gyémántcsináló Budapesten. A francziúk 
világhírű gyémántcsinálója, L e m o i n e, mint most 
kiderül, menekülés közben útba eltette Budapestet is 
és egy napot itt töltött. A budapesti főkapitányság 
szombaton kapta meg a bécsi rendőrigazgatóságtól 
a L e m o 1 n e Henrik, Guido Leó mérnök ellen ki­
adott köröző-levelet. A lapok közölték a körözvényt, 
a rendőrség pedig széleskörű nyomozást indított 
Ilyenformán a budapesti közönség érdeklődését fel­
keltették a szélhámos személye iránt s hamarosan 
többen jelentkeztek, akik I.emoinet itt is, ott is látni 
vélték. Természetesen a legtöbb jelentkező vallo­
mása képzelődésen alapult. A detektívek azonban a 
nyomozás során megállapították, hogy Lemoine e 
hónap 18-áii éjszaka express-vonaton a nyugat: 
pályaudvarra megérkezett. Podgyászát a pályaud­
varon hagyta, csak két kis sárga kézitáskát- tartót! 
magánál. A pályaudvarral szemben levő London- 
szállodában bérelt szobát. Másnap délig tartózkodott 
a szállodában. Ezer frankos bankjegy gyei fizetett, 
maid a nyugati pályaudvaron kiváltotta a podgyá­
szát, kocsiba int és a keleti pályaudvarra hajtatott. 
Innen egy délután induló vonattal, valószínűleg Kon­
stantinápoly felé. elutazott. Lemoine a London-szál- 
loda bejelentő-lapjára a következőket irta: „Üget 
Ledomier görög-keleti vallásu, magánzó Konstanti­
nápolyból. Lemoine jellegzetes fekete szakálla 
teljesen le volt borotválva, csupán bajuszt viselt.

— A tigris karmai közt. Zürichben tegnap este 
a Casino Silhölz! variété színpadán közvetlenül az 
előadás előtt Havemann Rikárd állatszeliditöt meg­
támadta egy tigrise. Közel egy negyed óráig volt az 
allatszeliditö a tigris karmai alatt és csak úgy mene­
kült meg, hogy holtnak tetette magát. A tűzoltók 
vizsugárral locsolták a tigrist, amely erre elbocsá­
totta áldozatát. Havemann a nyakán sérült meg. A 
közönség körében óriási pánik volt és többen el­
ájultak.

— Dalműién Kolozsvárott. Á kolozsvári dalköt 
negyven éves jubileuma cs az erdélyrészi dalegyesii- 
letek szövetségének megalakulása ma folyt le. Ez al­
kalomra odaérkeztek a tordai, nagyenyedi, kolozsi, 
alsórákos!, magyarfenésí cs tordaszentlászlól dalkö­
rök. Ma délelőtt tartotta ünnepi közgyűlését a me­
gyeházán a kolozsvári dalkör. Ugyanekkor megala­
kult az erdélyrészi dalszövetség is, amely elnökéül 
gróf Bcldi Ákost választotta meg. A fővcdiiökség'1! 
gróf Appouyi Albert fogadta cl
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— Megszöktette a tanítványát. Színpadra való 

fesemény történt Temesvárott. Négy gyermekes, 
nős zenetanár beleszeretett a tanítványába s meg­
szöktette. A szenzácziős esetnek nyomban híre futott 
a városban s itt is általános feltűnést keltett. A leány- 
szöktetés pénteken történt s részletei a következők: 
Temesvárott a Városi Zeneiskola igazgatója, Ma­
jor J. Gyula zeneköltö és okleveles zenetanár meg­
szöktette Fischer Rózsi nevű, tizennyolcz éves, 
gyönyörű tanítványát. Az eset Temesvárott nagy 
szenzácziót keltett, mert Maior tízezer korona évi 
szubvencziót kapott a várostól iskolája fentartásálioz 
és a szerelmi regény hőséről tudták, hogy nős ember 
cs négy gyermek atyja. A szöktetés nem történt re­
gényes körülmények között. Major J. Gyula, akinek 
Budapesten a Bérkocsis-utcza és a Józset-körut sar­
kán is jól menő, szépen látogatott zeneiskolája van, 
csütörtökön este utazott el a fővárosból. Péntekre 
virradó reggel érkezett Temesvárra, ahol az egyik 
szállóban szobát nyittatott és bevárta a reggeli hét 
órát. Ekkor kocsiba ült és Fischer Rózsi szüleinek a 
lakása elé hajtatott. Alig állott néhány pillanatig a 
ház előtt Major fogata, hirtelen feltárult az épület 
kiskapuja és lázas sietséggel rohant ki az utczára 
Fischer Rózsi. Maior gyorsan felsegítette szerel­
mesét a kocsira, rásegített egy bő utazó-köpenyt, 
amelyet magával hozott és a fejébe nyomott egy 
koczkás, férfi angol-sapkát. A kocsis a lovak közé 
csapott és egyenesen a vasúti állomásra hajtatott. 
Néhány perez múlva a szökevények már vonaton 
ültek. Fischer Rózsi szülei csak reggel nyolez óra 
felé vettek tudomást a történtekről. Rózsika ugyanis 
nem távozott kalandos útjára- anélkül, hogy néhány 
szóval el ne búcsúzott volna övéitől. Rövid, néhány 
soros levele igy szól: Kedves Szüleim! Bo­
csássatok meg, hogy fájdalmat okozok nektek, de 
isten látja telkemet, hogy nem cselekedhetem más­
képpen. Major J. Gyulát szeretem és élni nem tudok 
nélküle. A szökést együtt terveztük és Berlinbe me­
gyünk, ahol uj életet kezdünk. Az ég legyen veletek! 
Mindnyájatokat csókol szerető leányotok Rózsi. 
Ilyenformán a szerelmesek már Berlinben boldogít­
ják egymást, ha ugyan megfelel a valóságnak, hogy I 
a német fővárosba menekültek. Lehet, sót nagyon 
valószínű, hogy Fischer Rózsi csak tévútra ve­
zetés végett jelölte meg leendő tartózkodási helyük 
gyanánt Berlint. Major .1. Gyula felesége megje­
lent a főkapitányságon s arra kérte a rendőrséget, 
hogy tartóztassa fel a szökevényeket. A rendőrség 
nem akar beleavatkozni a dologba, mert az igazgató, 
kinek Budapesten is látogatott magánzeneiskolája 
van, semmiféle bűncselekményt nem követett el. 
Csak akkor tesz lépéseket a rendőrség, ha Fi­
scher Rózsi anyja tesz feljelentést, ami eddig még 
nem történt meg.

— Ostrom egy cseléd miatt. Tegnap este a Kis- 
czelli-utcza 7-ik számú háza előtt a környék lakói 
rr.egostromoiták dr. Sulyok Kálmán ügyvédjelölt 
lakását, mert hasznavehetetlen cselédjét, P c r s i i 
Rózát elbocsátotta szolgálatából. A leány nem akart 
távozni helyéről és a felmondást nem vette tudomá­
sul. Ellenben az utcza lakóit föllázitotta gazdája ellen.
A cselédleánynak sikerült több embert akczióra bírni 
és tegnap este olyan botrányt rendeztek, hogy dr. 
Sulyok csak szökéssel tudta megmenteni az életét. 
Vagy harminezöt-negyven főből álló tömeg vonult 
a földszintes ház e!ó és hatalmas kőzáport zucit -ttak 
az ablakai ellen. Pr. Sül y o k éppen vacsorához 
készült, amikor csörömpölve hullottak ki ablaküvegei.
A szorongatott helyzetbe került ügyvédjelölt riadtan 
menekült vissza az ablaktól és ki akart futni a la­
kásból. De a zavargók cg'.' része behatolt az udvarba 
is és befurakodtak a lakásba. Többen rávetették ma­
gukat a védtelen emberre és agyba-főbe verték. Dr. 
Sulyok szorongatott helyzetében újra az ablakhoz, 
menekült s hogy támadóit megfélemlítse, többször a 
levegőbe lőtt revolverével. A lövések hallatára több 
rendőr sietett az ostrom helyére és nagynehezen 
szétszórta a lázadó tömeget A rendzavarók ellen 
a főkapitányágon megindították a vizsgálatot.

— Halálozások. Böckcl Károlv 1S4S/49. hon­
védtizedes életének SO-ik évében elhunyt Kolozs­
várt.

Néhai Verhoway Gyula volt országgyűlési 
képviselő özvegye, rétháti Kövér Amália 58 éves 
korában meghalt Battonyán.

Bécsben ma délután egy órakor meghalt 
Spiegel Edgar hírlapíró, a Concordia hírlapiról 
egyesület elnke hetvenegy éves korában. Néhány 
nap előtt szivszelhüdés érte s azóta a halálai ví­
vódott.

x Andrássy, Jupiter mozgókép-miitárlat. Napon­
ként változó, remeknél-rcmekebb képeket ölel fel 
pazar műsorában. A mozgófényképek gazdag tárhá­
zát mutatja be, mely olyan programmal rendelkezik, 
hogy úgy gyermekeket, valamint felnőtteket nem­
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csak szórakoztat, de oktat is. Kétórás előadás kere­
tében 16—18 képet mutat be. Hatalmas villanyszele- 
lőkkel teszi kellemessé, hűvössé helyiségeit.

x Zászlók, czimerek minden kivitelben kaphatók 
Linhart színházi festőnél és díszítőnél Budapest, Vili., 
Hunyadi-utcza 27. szám. Árjegyzék ingyen.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-utcza
з. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme, különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.
x Az elektromágneses gyógyítás a legkényelme­

sebb villamos gyógymódok egyike, mert a kezelendő 
testrészt le sem kell mezteleniteni, mivel az áram 
ruhán át is hat a kívánt helyre. Gyógyhatású kettős,
и. m. fájdalomcsillapító és megnyugtató. Ebből ki­
folyólag alkalmazásba kerül mindennemű idegzsába, 
görcsök, csuz és köszvényokozfa fájdalmak, a gyo­
mor és,.szív ideges zavarai, a neuraszthénia és hisz­
téria okozta fejnyomás, tarkófájás, ingerültség stb. 
ellen, főképpen pedig szinte bámulatos hatást felt ki 
á lmatlanság ellen, mert sokszor már néhány 
ülés alatt sikerül az évek óta fennálló bajt megszün­
tetni. Az elektromágneses gyógymód dr. Hunig 
Izsónál (IV., Károly-körut 2-1. sz.) kerül alkalma­
zásba.
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(*) A komédiások. A Budai Színkörben Millöcker 
Károly utolsó operettjét, „A komédiások“-at játszot­
ták tegnap. Az elhunyt bécsi mester ebben a müvé­
ben is Ilii marad hagyományai: 'z: „A komédiások“ 
zenéje telivér bécsi muzsika és a meséje is — bécsi 
bolondság. A darab is tetszett és az előadás is. A fő­
érdem Főt hl Fridác, aki sikkes volt és kedvesen 
énekeit. Különösen a verébdallal keltett nagy hatást. 
Mellette dicséret illeti meg M i h á 1 y f 1 Júliát, Déri 
Rózsit, Falusit, Táborit, K ö v e s 1 t és talán 
első sorban a fiatal L a t a b á r Árpádot, aki minden 
uj szerepével jobban behizclgi magát a közönség 
szeretetébe.

(*) Szinlvizsgák. A Vígszínház szinésziskoláiában 
tegnap és ma folytak le a szinivizsgálatok. A növen­
dékek készültsége azt a szokott magas szinvonalt 
mutatta, amit ennél a mintaiskolánál rendesen meg­
szoktunk. Kivált a többiek közül Pásztor Ferike, aki 
nem közönséges temperamentumnak és színpadi te­
hetségnek adta tanúidét, továbbá Csornai Lili, aki a 
Kömives Kelemen czimii balladát szavalta cl drámai 
erővel. Egy duettben jók voltak Sziklai József és 
Barlkó Etus.

Rákosi Szid! növendékei ma délután mutat­
koztak be a Királyszinházbaii. Először Pailieron „A 
szikra“ czimii egyielvonásos vigjátékát adták, amely­
ben igen talentumosan játszotta Molnár Rózsi An­
toinette szerepét. Már alakja is predesztinálja a szín­
padra, amelyen sok színpadi rátermettséget tanúsí­
tott. Fegyelmezett s öntudatos játékát a közönség 
többször színen is megtapsolta. Partnere, Dénes 
Paula hasonló nagy sikerrel finoman átérezte a 
decens-szerepet. A darab után tánczelüadásokat mu­
tattak be a növendékek.

(*) Miivészházassiig. Vágó Béla, a Magyar 
Színház kedvelt jellemszinésze holnapután, szerdán, 
július 1-én délelőtt fél tizenegykor köt házasságot a 
Vili. kerületi anyakönyvi hivatalnál (Baross-utcza 
67.) szépséges pályatársával, Szegedi Erzsivel, a 
Királyszinház fiatal énekesnőjével.

(*) A „Berta panamája“ bemutatója. Szerdán leír. 
az első előadása Feld Mátyás a „Bus özvegy“, 
„Trilbyk“, „Hét Schlesinger“, „Aszfaltbetyár“ és 
annyi más nagysikerű vidám darabok népszerű szer­
zőiének „Berta panamája“ czimii három felvonásos 
ni látványos bohózatának. Minden felvonáshoz há­
rom zajos sikerű darab: A tanítónő, Tatárjárás. Vu- 
rázskeringö meséje adta meg az alap motívumot. Az 
újdonságból már betek óta folynak n próbák Mérci 
Adolf a Vigopera jeles rendezőjének a vezetése mel­
lett. A darab meglepő fénynyel és pompával lesz. ki­
állítva: a zeneszámok, amelyeket Barna Izsó a „Ca­
sanova“ szerzője irt, cgytöl-egyig gyors népszerű­

ségre tarthatnak számot. Az előadás is a legérdeke­
sebbek egyikének Ígérkezik. Az igazgatóság ugyanis 
a női főszerep személyesitösére Keleti Juliskát, a Víg­
színház bájos primadonnáját szerződtette. A két férfi 
főszerepet Rózsahegyi Kálmán a Nemzeti Színház 
kitűnő művésze és Ferenczy Károly adják. A két mű­
vész között valóságos kaczagtatási verseny fog kifej­
lődni. Pompás szerepeket játszanak még: Láng Etel, 
Fenyéri, Daróczy Ilka, Antal Erzsi, Sugár Edit, Kiss, 
Kellér és Stoll. A színház fennállása óta nem mutat­
kozott még akkora érdeklődés, mint a „Berta pana­
mája“ iránt. Jegyeket már a harmadik és negyedik 
előadásra is tömegesen jegyeznek elő.
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(—) A D. AL K. E. közgyűlése. A Délmagyaror­
szági Magyar Közművelődési Egyesület Szegeden 
tegnap, vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor a vá­
rosháza dísztermében közgyűlést tartott, amelynek 
előkészítése czéljából a Szegeden székelő kultur- 
egycsiilct igazgatósága a D. M. K. E. székházában 
ülést tartott. Dr. Kern Lajos alclnök töltötte be az 
elnöki széket, Gallovich Jenő főtitkár referálta 
az ügyeket, a jegyzőkönyveket pedig dr. Kállay 
Emil, a kulturosztály titkára vezette.

A tárgysorozat első pontja a D. M. K. E. igaz­
gatósága által kiküldött elnökielölő bizottság jelen­
tése volt az egyesület jelenlegi állapotáról. A dr. 
Kelemen Béla, főispán elnöklete alatt működő bi­
zottság jelentése Ilii képét nyújtja a kulturegyesület 
valódi helyzetének a kiinduló pontját képezi a D. M. 
K. E. jövő működésének. A vagyoni állapotok ismer­
tetése és az internátusok fenntartása, jelesen ltodig 
az egyesület folyó kiadása és bevételeinek össze­
állítása után elismeréssel adózik a jelentés Rónay Jenő 
volt elnöknek. Elismeri a jelentés Gallovich Jenő fő­
titkár érdemeit is. Az előterjesztés után, amelyet 
jóváhagyólag tudomásul vettek, a közgyűlés a meg­
üresedett alelnöki és ellenőri állások betöltésével fog­
lalkozott. Az alelnöki állásra az igazgatóság Per­
le s s y László kereskedelmi és iparkamarai titkárt, 
az ellenőri állásra pedig Fekete Ipoly városi fő- 
gimnáziumi tanárt proponálja. A közgyűlés igy 
határozott. Az elnökség betöltése czéljából végzett 
eddigi eredményeképpen a közgyűlés nem választott 
elnököt. Ugyanis alapos remény van arra nézve, hogy 
J II stíl Gyula, a képvisel-ház elnöke, akinél az el­
nökség elfogadása végett a D. M. K. E. bizottsága 
tisztelgett, 1908. dcczumber 8-án, amikor általános 
tisztujitás lesz, abban a helyzetben lesz, hogy el­
fogadja az elnöki tisztséget. Addig az elnöki állás 
betöltetlen marad. A kérvények letárgyalása után 
Gallo vicli Jenő főtitkár a központi iroda folyó 
ügyeiről tett jelentést. Eszerint a legutolsó igazgató- 
sági gyűlés óta belépett a kiilturcgycsülcthe 200—200 
koronával 38 alapitó, 100 —50 koronával 69 örökös cs 
320 rendes tag. L abban fiókjai alakultak az egyesü- 
' -tnek Nagyváradon, Csabán, Zentán, Szolnokon, 
Féiegyliázún, Kecskeméten, Czegléden és Nagy­
körösön.

(—) Képzőművészek ügye a képviselöbázban. A
M a g y a r K é p z ü m ii v esze k E g y e s ü 1 e t e ér­
di keik megóvása iránt péti.zionáltak az uj végrehaj­
tási törvény ellen az igazságügyminiszternél, egyúttal 
a képviselő-házat is igazság >s ügyül; méltányos elinté­
zése iránt. Az emlékiratot a képviselöházban dr. 
Zboray Miklós országgyűlési képviselő fogja a par­
lamenti tárgyalás alkalmával benyújtani.

L kCrdvBsel logiix kozó laimliníny most hagyta cl a tajlóL 
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a legjobb magyar vicclap

Hotenkfnt 20 oldal kacagtató 
tartalom, színesen illusztrált 

politikai és társadalmi karritsaturák

Előfizetési Árak 1
V« évre (jul.— dccz.) 0 k. »/« évre (jul.-okt.) 8 k.

Az „EGYETÉRTÉS*1 előfizetői részére i
Vs évre — — 4 kor. évre _ _ 2 kor.

kedvezményei előfizetés.

Fioyelem! A ki most félévre G koronával 
elé 11 sót, INGYEM kapja meg 

as 1907. évi teljes bekötött évfolyamot. (700 oldal 
vicc, kép slb.) Czim i ÜSTÖKÖS — Budapest

SPORT.
Alagi versenyek.

óriási nézőközönség előtt folyt le a Magyar Lo- 
varegylet alagi mectingjének első két napja. Az első 
napon került dűlőre a 60.000 koronával dotált Kozma- 
emlckverseny, mely, miként megjelöltük. Fantomé 
biztos győzelmével végződött Rentier előtt. A má­
sodik nap főszámát, a 10.000 koronás Ligeti-dijat, 
miként az előre látható is volt, a Trauttmansdorff- 
istálló kitűnő kétévese, Slecinka nyerte meg némi 
küzdelem után Dicső ellen, mely a távig győztesnek 
látszott, azonban az utolsó méterekben elhagyta ereje 
és Slecinka, heves támadásának már nem tudott el- 
lentállni. Egyébként a lefolyt két napon a papírforma 
fényesen bevált, amennyiben tizenkét futam közül 
fiz versenyben győztek a favoritok és igy a könyve­
sek sokáig vissza fognak e két napra emlékezni.

Részletes eredmények a következők:
I. Eladók versenye. Díj 2000 korona. Táv 1600 m. 

1. Egyedi L. id prn Augur 61 kg. (Tarai. 2. Zombory 
R. 3é pm Magas 51 kg. (Klsziváth). 3. Geist G. 3é 
sk Salome 491-5 kg. (Ulrichshoffer). Futott még: Bo- 
nairn (Tausz). Canterbcn nyerve, hat hoszszal har­
madik. Tot. : 10 : 12, 20 : 22, 24.

II. Eladó kétévesek versenye. Dij 2000 korona. 
Táv yOO méter. 1. Capt Don fk Rugany 46‘A kg. (Ho­
nig). 2. Lossonczy Gy. pk Mint a madár 451-5 kg. 
(Ulrichshoffer). 3. Gróf Arco-Zinneherg sk Riem 50 
kg. (Cockeram). Futottak még Day Star (Gulyás), 
Galantine (Sersin), Verveine (Vivian). Mozi (Tausz), 
Hozomány (Peska), Eszemadta (Földi), Alvincz 
(Suszter), Borherek (Szegedi). Fgy és félhoszszal 
nyerve, nyakhoszszal harmadik. Tot. : 10:45, 20:40, 
46, 66.

III. Kozma Fcrcncz emlékverseny. Dij 60.000 ko­
rona. Táv 1100 méter. 1. Egyedi L. 3é sm Fantomé 
6311 kg. (Tarai). 2. Gróf Trauttmansdorff 3é sm 
Rentier 63lí kg. (Krouzil). 3. Blaskovich Ernő 26 sk 
Dáma 47lő kg. (Cockeram). Futottak még: Rouquin 
(Avlin), Raspberry (Vivian), Galate (Boardman). 
Félhnszszal nyerve, négy hoszszal harmadik. Tot.: 
10 :25, 20 : 28, 32.

IV. Handicap. Dij 3000 korona. Táv 1000 méter. 
1. Gróf Arco-Zinneherg 3é stpk Rldolii 561 í kg. 
(Carlslake). 2 Báró Springer O 36 pk Galore 57)5 
kg. (Tarai). 3. Egyedi L. 3Í pk Bouquet 42)5 kg. 
(Gulyás). Futottak még: Longago (Wnlkington), Ti­
los (Ulrichshoffer), Agnes (Fries), Vinccnz Albert 
(Aylin), Karline (Cockeram), Langau (Pratt), Maycnne 
(Miles), Holdvilág (Vivian). Egy hoszszal nyerve, 
fejhoszsza! harmadik. Tot. : 10 : 91, 20:56, 40.

V. Nyeretlenek vei senye. Dij 3000 korona. Táv
Keidig M» toKI

1600 méter. 1. Lossonczy Gy. 36 pm King Ronald 
50/- kg. (Smcjda V.) 2. Blaskovich E. 3é pm An- 
dalgó 50)5 kg. (Vastag). 3. Dreher A. 3é pk Thames 
52)5 kg. (Aylin). Futottak még: Bujdosó (Fries), Dé- 
csey (Molnár), Mutyiba (Dyk). Rövid feihoszszal 
nyerve, öt hoszszal harmadik. Tot.: 10:23, 20:34, 40.

VI. Eladóverseny. Dij 2000 korona. Táv 1000 m. 
1. Capt Don idpher Ormód 46)5 kg. (Honig). 2. Mr. 
C. Wood 5é pm Golden Drop 56)5 kg. (Klsziváth). 
3. Báró Springer G. 36 pk Petronella 49)5 kg. (Dyk). 
Futottak még: Gyufa (Sersin), Ténsasszony (Baum­
gartner), Ziska (Seiler). Rövid feihoszszal nyerve, 
egy hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 75, 20 :56, 32.

Az atlétikai próbaversenyek,
Budapest, junius 29.

Vasárnap és hétfőn 'délután zajlottak le a mille­
náris versenypályán a londoni oiympiádra készülő 
magyar atléták próbaversenyei. Sajnos, az elért ered­
mények mélyen a várakozáson alul maradtak. Két­
ségtelen, hogy a kedvezőtlen pályaviszonyok s a 
vasárnap uralkodott erős szól károsan hatottak: 
mindazonáltal a stagnálás okát főleg abban látjuk, 
hogy az oiympiádra készülő atléták tréningjéből 
hiányzott az egységes vezetés és a helyes beosztás 
s a versenyzők már a bajnoki viadalra készen voltak, 
úgy hogy azontúl már fejlődésre alig voltak képesek. 
Reméljük, hogy ott, ahol most bizonyos stagnálás vagy 
visszaesés mutatkozik, csak múló jelenséggel van dol­
gunk s Londonban ismét teljes küzdőképességgel áll­
nak ki színeink hordozói.

A kétnapos meeting eredményei közül Simon 
11 mp.-es 100 m.-cs futása látszik legjobbnak. Sajna, 
ez sem reális, mert igen erős hátszél segítette. Már 
Simon 200 m.-es ideje másodnap nem olyan jó. Ép­
pen igy a várakozáson alul maradt Kóczán gerely­
dobása, pedig eddig ő volt az egyetlen reménysége 
atlétáinknak. Somodyt az elugró pálya rosszasága 
károsan befolyásolta s a világrekordig fölreklámozott 
klasszikus diszkoszvetés is erősen a várakozáson alul 
maradt. Országos rekordokat értek el M u d i n Imre 
a sulydobásban s Szende Andor a helyből magas­
ugrásban. M u d 1 n 12S8 cm.-es dobása és Szende 
144 cm.-es helyből magasugrása nemzetközi szem­
pontból teljesen egyenrangú eredmények. Meglepő 
rossz napja volt Szathmáry Kálmánnak a rúd­
ugrásban, ki még soha ilyen gyenge nyilvános formát 
nem mutatott. A rendezés nem volt mindenben ki­
elégítő.

A kétnapos meeting eredményei a következők:
Első nap. Vasárnap.

I. 100 m. síkfutás. Két előfutam után a döntő­
ben győztes: Simon P.) (MAC.) 11 mp„ 2. Scheer 
Kornél (BTC.), 3. Wiesner Frigyes (BEAC.). — II. 
Sulydobás. 1. Mudin Imre (MAC.) 12.88 m., or­
szágos rekord, 2. Dávid Mihály (BBTE.) 11.85 m., 
3. Veress Lajos (Kolozsvári EAC.) — III. Magas­
ugrás. 1. iíj. dr. Somody István (Kolozsvári EAC.) 
179 cm., 2. holtversenyben Haluzsinszky József (Kő­
bányai TE.), Szcgedy Géza (KEAC.), Vadon Géza 
(Debreczeni TE.) 174 cm. — IV. Diszkoszvetés.
l. Luntzer György (PTE.) 38.86 m„ 2. Jessina Ferencz 
(PTE.) 37.31 m„ 3. Halmos Károly (MAC.) 36.55 m. —
V. 400 m. síkfutás. 1. Nagy József (BBTE.) 537» 
mp., Lichteneckert László (Székesfehérvári TC). —
VI. Távolugrás helyből. 1. Szende Andor 
(MAFC.) 302 cm., 2. Rády József (MAC.) 287 cm., 
3. Mudin Imre (MAC.) 281 cm. — VII. 3500 m. gya­
loglás. 1 Drubina István (BTC.) 18 p. 167« mp., 
walkover. — VIII. Gerelyvetés (középen fogás­
sal). 1. Mudin István (MAC.) 33.80 m., 2. Mudin Imre 
(MAC.) 32.55 m. — IX. 1500 m. síkfutás. 1. Bodor 
Ödön (Postás) 4 p. 23 mp., walkover.

Második nap. Hétfő.
I. Magasugrás helyből. 1. Szende Andor 

(MAFC.) 144 cm., országos rekord, 2. Mudin Imre 
(MAC.) és Vadon Géza (DTF..) 139 cm. — II. 200
m. síkfutás. 1. Simon Pál (MAC.) 20 tnp., 2. Wies­
ner Frigyes (BEAC.), 3. Bartkó Jenő (Postás). — III. 
Klasszikus diszkoszvetés. 1. Mudin Imre 
(MAC.) 34.llm., * Mudin István (MAC.) 33.12 in., 
3. Jesina Ferencz (PTE.) 32.32 m. — IV. Távol­
ugrás. 1. Holies Ödön (MTK.) 634 cm., 2. Rökk Ede 
(MTK.) 631 cm., 3. Kövesdy Géza (BBTE.) 623 cm. —

V. 800 m. s i k f u t á s. 1. Bodor Ödön (Postás) 2 p„ 
2. Nagy József (BBTE.). — VI. Gerelyvetés, 
(tetszőleges fogással). 1. Kóczán Mór (BTC.) 53.84 m.‘, 
2. Jeschina Ferencz (PTE.) 50.17 tn„ 3. Mudin István 
(MAC.) 50.13 m. — VII. 110 m. gátfutás. 1. Ko­
vács Nándor (BBTE.) walkover, 167s mp. — Vili. 
Rúdugrás. 1. Szathmáry Kálmán (AAC.j 
walkover, 3 m. — IX. 5 a n g o 1 m é r t f ö 1 d e s s i k- 
f u t d s. 1, Lovas Antal (MTK.) 28 p. 47Ys mp. Gyenge 
idő,

O Az atlétikai kiküldetések. Hétfőn este 8 óra-’ 
kor ült össze a millenáris pálya tanácskozójában a 
MOB. atlétikai osztálya, hogy megejtse a kiküldeté­
sekre a jelöléseket. Igen beható vita után kikülde­
tésre ajánltatnak: Kóczán Mór, dr. Somody István, 
Mudin Imre, Szathmáry Kálmán, Nagy József, Ko­
vács Nándor, Bodor Ödön, Simon Pál, Halusinszky 
József, Jeschina Ferencz. Mudin István, Wiesner 
Frigyes. Azonkívül a verseny jövedelméből Lovas 
Antal. Szende Andor ama kérelme, hogy neki csak 
a vasúti költség téríttessék meg, leszavaztatott, ho­
lott nyilvánvaló, hogy neki a helybőlugrásokban ép­
pen nincsenek rossz esélyei. Általában az a körül­
mény, hogy a szakosztály az összes helyeket be­
töltötte, meglepetést kelt, mert az elért gyenge ered­
mények alapján általános volt az a nézet, hogy le­
hetetlen 12 kiküldetésre érdemes atlétát találni s. 
sokkal helyesebb lenne két helyet az úszóknak áten­
gedni.

() Az óbudaiak uszőversenye. Az Óbudai Torna- 
Egylet vasárnap este tartotta jól sikerült uszóverse- 
nyét a Császáríürdő uszodájában nagy jközönség 
előtt. A verseny szenzácziója, hogy Halmay Zoltán 
a 220 yardos bajnokságban 2 p. 267« mp.-es kitűnő 
idejével uj országos és világrekordot állí­
tott föl. A régi rekordot 2 p. 287«mp.-et az ausztrá­
liai Lánc tartotta. A másik meglepő eredmény az, 
hegy Műnk József (MTK) pompás taktikával meg­
verte Kiss Gézát és igy c lesz az egyik staféta kikül­
dött. Ideje is meglepő jó, miként pompásan úszott F ü- 
1 ö p is a hátonuszásban, hol a legjobb nyilvános ma­
gyar 100 m.-es hótonuszó időt érte el. Részletek: j

I. Olympia i kiküldöttek mérkőzése. 
1. Műnk József (MTK) 2 p. 347» mp. kitűnő ered­
mény, 2. Kiss Géza (MTK) 2 p. 417» mp. II. K e z d ők 
versenye 70 m. 1. Tétényi Géza (MAFC) 547« 
mp., 2. Graczy Pál (GTE)). 2 induló. III. Juniorok 
versenye 700 m. 1. Krausz Tivadar (MUE) 11 p. 
44.1 mp., 2. Apor Lóránt (MUE), 3. Tolnay Ferencz 
(MAFC). IV. 14 éven a lói iák versenye 35 m.
1. Eperjessy Béla (FTC) 237« mp., 2. Petrovics Szve- 
tiszláv (MUE), 3. Kunszt Ferencz (FTC). V. Háton- 
úszás 100 m. 1. Fiilöp Károly (MAFC) 1 p. 24*/s 
mp. swimmover. VI. Mellúszás handicap 210 
m. 1. Pols István (OTC) 10 mp., hátrány 3 p. 447« 
mp., 2. Lenkey Károly (BUE) 4 mp. hátrány, 3. Síi- 
vicka Ignácz (FTC) 16 mp. hátrány. VII. Magyar- 
országi 220 yardos bajnoksága. Bajnok• 
Halmay Zoltán 2 p. 267« mp. világrekord,
2. Las Torres Béla (BEAC) 2 p. 34.5 mp. 8 méterrel
nyerve. A nap legszebb versenye VIII. Mellúszás 
28 éven felüliek részére 105 m. 1. Biegel- 
haucr Árpád dr. (GTE) 1 p. 587« mp. swimmover. 
IX. Haiidicap-verseny 210 ni. 1. Ádám Sándor 
(MUE) 3 p. 107« mp. 20 mp. hátrány. 2. Nagy Géza 
(BUE) scratch, 3. Domonkos Pál (FTC) 15 mp. há­
ti any. X. Egyletek staféta-versenye 105 
m. 25 éven felülieknek, (mell, hát, magyar tempóval). 
!. Magyar T^stgyakorlók Köre (Lang L„ Hendl Kor­
nél, Halmay Zoltán) 1 p. 137« mp., 2. Óbubai Torna 
Egylet (Biegelbaucr Árpád dr. Lili Erich, Kósza 
Sándor). Halmay a 35 métert 177« mp. alatt úszta be. 
XI. Vidékiekversenye70m 1. Martini Károly 
(CsFC) 54V« mp., 2. Martiny László. XII. H a n d i- 
cap-verscny 70 m. 1. Lantossy József (MTC) 
567« mp., 7 mp. hátrány, 2 Mérey Gyula (FTC) 6 
mp. hátrány, 3 Burgmayer Ferencz (FTC) 5 mp. há­
ti ány, 4. Vadon László (GTE) scratch. ji

Lawn-tennis. Football. Diabolo.
Anrol í-fí magyar sport ós nyári játékok. Liwn-tennis felszerelések, 
Hitelesített athló »kai sportezikkek. Tornaszerek. Úszó övék. 
Krvrylalt es azódagépofr. Hinta és nyugvóágvak. Nyaralókba és für 
Gok ho való 8tnk<ógloti czlkkok és szórakoztató játékok. Lampion 
magnesium Jakiya. Tombola. Árjegyzék ingyen

KERTÉSZ TÓDOR, BUDAPEST, IV., KRISTÓF-TÉR

A Sebő -féle
most élvesefc

ma már mindenki ismeri és kedveli. 
Elegáns, czélszerü, Ízléses és olcsó,

Nagy választékban szab nél szebb 
mintákban kapható a feltalálónál.

. , , Budapest, VI., Teréz-körut 48.
divataruhaza es kalap gyári raktara Tessék képes árjegyzéket kérni.

„CMc" nyakkendőt

Sebők Gyula
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KÖZGAZDASÁG.TÖRVÉNYSZÉK
§ Gyilkosság vagy öngyilkosság. Rejtélyes bilit- 

ügyben folytatott vizsgálatot a mai napig a pestvi­
déki törvényszék vizsgálóbírója. Ez év április 29-én 
reggel rcvolverlövés dördült cl Links Emil kispesti 
magánzó lakásában. A lövés zajára a cselédség s a 
szomszédok betörték a bezárt szobaajtót s ott talál­
ták fején lőtt sebbel holtan, óriási vértócsában Links 
Emilt, a háztulajdonost. Mellette állott véres kezek­
kel unokahuga és házvezetőnője, Haas Márta, egy 
turóczszentmártoni orvos leánya, aki elmondta, hogy 
nagybátyja, amig ő a másik szobában takarítással 
foglalkozott, öngyilkosságot követett cl s halántékon 
lőtte magát. Több körülmény azonban gyanússá tette 
az unokahug ezen előadását. így megállapítást nyert, 
hogy Haas Márta a vele közös háztartásban élő 
nagybátyjának házát egy héttel az eset előtt saját 
nevére Íratta át, továbbá, hogy kihallgatása folya­
mán mindig másképpen adta elő az öngyilkosságot, 
Dr. Aczcl vizsgálóbíró ezen adatok alapján, amelye­
ket a helyszíni szemle azon megállapítása is támo­
gatott, hogy a revolver a holttesttől néhány lépésnyi 
távolban feküdt, előzetes letartóztatásba helyezte a 
leányt s elrendelte ellene a szándékos emberölés 
büntette ezimen a vizsgálatot. A fogházban Haas 
Márta dühöngeni kezdett s lármájával felverte a pest­
vidéki törvényszék fogházának nyugalmát. Miután 
napokon keresztül tartott a dühöngése, a vizsgáló- 
bíró kiszállíttatta a gyüjtőfogház megfigyelő osztá­
lyára s elrendelte elmeállapotának orvosszakértői 
megvizsgálását. Dr. Németh Ödön törvényszéki or­
vosszakértő beható megfigyelés után ma terjesztette 
be szakvéleményét Haas Márta elmeállapotáról a 
pestvidéki törvényszékhez. Az orvosszakértü a leányt 
beszámíthatatlan, dühöngő elmebetegnek jelentette ki 
s mint ilyent, tébolydái elhelyezésre ajánlotta. A 
vizsgálóbíró ezen szakvélemény alapján most meg­
szüntette Haas Márta ellen az eljárást s a megté- 
bolyodott leányt elmegyógyintézetbe szállíttatja.

§ Dános! utóhangok. A dánosi rablógyilkos czi- 
gányok bűnügyének fötárgyalásán a bűnjelek közölt 
szerepelt az a pohár is, amelyet a csárda asztalán 
találtak s amelyen tisztán meglátszottak a rabló- 
gyilkos czigányok egyikének ujjnyomai. Erről a po­
hárról dr. Gábor Béla rendőrfogalmazó, a fővárosi 
államrcndőrség bűnügyi osztályának dactyloskopiai 
csoport vezetője fenyképmásolatot vett s a letartóz­
tatott czigányokról készített ujjlenyomatokkal össze­
hasonlította. Ekkor aztán kiderült, hogy a poháron 
látszó ujjlenyomat Lakatos János Parnó kezétől 
származik. A monstre-::;;" fötárgyalásán dr. Gábor 
Béla fogalmazó nagy szaktudással s meggyőző ér­
vekkel bizonyította, hogy Lakatos János Parnó keze 
ín intette azt a poharat s Így neki ott kellett lennie a 
dánosi csárdában. Lakatos János Parnó épp úgy, 
mint vádlott társai konokul tagadták, hogy valaha 
Dánoson jártak volna. Most, csütörtökön — mint 
megírtuk — az életfogytiglani (egyházra Ítélt Laka­
tos János Parnó, aki előzőleg cgv üllő és Monor közt 
elkövetett emberölés és több lopás bűntettéért már 
jogerősen 10 évi (egyházra \olt elítélve, vallomás­
tételre jelentkezett. Dr. Laudon vizsgálóbiró-helyct- 
tes előtt, aki pénteken délután három óra hosszáig 
hallgatta ki, Lakatos János Parnó aztán beismerte, 
hogy a gyilkosság napján délután fél cgv óra tálban 
csakugyan járt a dánosi csárdában, mert az Orbán - 
család egyik tagját, Orbán Dani nevii 16 éves 
czigányíiut kereste ott. Ez alkalommal csakugyan 
borozott a csárdában, de mivel Orbán Dani nem jött, 
ö elment. A gyilkosságban és rablásban, amely este- 
történt, már részt nem vett.

1 Erről az Orbán Daniról, akinek nevét most sii- 
rün emlegetik, a vizsgálóbíró kétségtelenül megálla­
pította már a dánosi eset után kibocsátott köröző­
levele alapján, hogy a dánosi rablógyilkosság ide­
iében a Dunántúl, Znlamegycbcn kóborolt s Így u 
Surányi-banda bűneiben nincsen része. Így tehát La­
katos János Parnó „leleplező“ vallomásának csak az 
a része bír fontossággal, amelyben maga is elismeri, 
hogy a dactyloskopia nem tévedett, midőn kétségbe­
esett tagadása daczára azt vitatta, hogy ö is jelen 
volt a rablógyilkosság idején a csárdában.

blf««/»nh^lrűb*)0ka4ji kB,**«"yníl, cinkor- 
betegségnél éi hurutot bántulm*kn&l Utax.« hálása.
 Pgrakt&r Budapesten i ÉDKSKCTY L.-nél.

1 Nyugdíjazás a Hitelbanknál. A Magyar Általános 
Hitelbanknál a közeli időben több nyugdíjazás lesz. 
Azok a tisztviselő adnak helyet fiatal erőknek, akik 
már évtizedek óta szolgálják a bankot. A sort J á r- 
m a i Gyula igazgatóhelyettes nyitja meg, aki 
31 év óta van a Hitelbank kötelékében s akit, mint 
törekvő, tehetséges munkást, a bank igazgatósága 
nagyrabecsiiit.

Sorsolás. A Magyar Földhitelintézet 4”J-os ko­
rona-értékű zálogleveleinek tegnap volt a sorsolása, 
ameiy alkalommal kisorsoltak 1,604.400 korona érték­
ben zálogleveleket. És pedig 79 darab 10.000 koronás, 
387 darab 2000 koronás cs 202 darab 200 koronás zá­
loglevelet.

A Déli Vasút pénzügyi akcziója. A Déli Vaspálya 
Társaság igazgatósága legutóbb ülést tartott, amelyen 
jelentést tettek a társaság forgalmi viszonyairól és 
egyszersmind megbeszélték a pénzügyi kérdéseket. Be­
jelentették, hogy a társaságnak az a szándéka, hogy 
a menettérti jegyek kiadását meg­
szünteti. Ez által jelentékeny bevételi többletet 
fognak elérni. A pénzügyi tervekre vonatkozólag a 
társaság mindenekelőtt függő kölcsönt fog fel­
venni, mely legkevesebb hat millió koronára 
fog rúgni. Továbbá intézkedéseket tesznek arra, 
hogy az elsőbbségi kötvények tulajdonosait gyűlésre 
hívják egybe. Ezen a gyűlésen — amely valószínű­
leg ez év őszén lesz — javasolni fogják az elsőbb­
ségi egyezménynek oly értelemben 
való m c 2 v á 11 o z á s á t, hogy a vételár fizetésére 
rendelt összegeket beruházásokra fordíthassák, to­
vábbá felhatalmazást fognak kérni egy nagyobb 
kölcsön felvételére. E tranzakeziók segélyé­
vel az igazgatóság teljesen rendezni reméli a társaság 
ügyeit. — Itt említjük meg, hogy a Déli Vasút elsőbb­
ségi kötvényeinek franczia birtokosai — jelentik Pá­
rtból— egy idő óta a kedvezőtlen üzletmenet-hírek 
folytán nyugtalanok. Különösen az a hír terjedt cl. 
hogy a Déli Vasútnak szándékában van a kötvények- 
tick sorsolás általi törlesztését a tőzsdén napi árfolya­
mon való visszavásárlás által helyettesíteni. Ez a hír 
befolyásolta a 4?á-os kötvények árfolyamát és azt 
46S.50-rűl 430-re leszorította. A nyugtalanító hírek a 
berlini tőzsdére is eljutottak, ahol 2.70!\>-ot vesztett 
a Déli Vasút elsőbbségi kötvényeinek az árfolyama.

Kinevezések a iöldmlvelésügyl minisztériumban.
Darányi Ignácz földmivclósiigyi miniszter a vezetése 
alatt álló minisztérium, valamint az alárendelt ható­
ságok és intézetek segédhivatali egyesített létszá­
mába Bloch Ignácz segédhivatali főigazgatói czim- 
n:el és jelleggel felruházott segédhivatali igazgatót 
főigazgatóvá, Krizanec István fordítót a Vili. fizetési 
osztályba sorolt fordítóvá, Kózcl Endre és Márify Ká­
roly segédhivatali igazgatói czimmel felruházott 
irodatiszteket segédhivatal! igazgatókká nevezte ki. 
Kinevezte továbbá a földmivelcsügyi miniszter az ál­
lam iméncsbirtokok és a gödöllői koronauradalom 
tisztviselőinek létszámában Jankovich Lőrinc;: jószág­
igazgatói czimmel és jelleggel felruházott m. kir. jő- 
szágfeliigyclfít a VI!. fizetési osztályba m. kir. Jószág­
igazgatóvá. Baranyai Ödön gazdasági felügyelői cziin- 
mel felruházott ni. kir. I. osztályú gazdasági intézőt 
a VII. fizetési osztályba m. kir. jószágfelíigyeiövé; 
Rakass Árpád és Eischncr Ödön ni. kir. 11. osztályú 
gazdasági intézőket a VIII. fizetési osztályba m. kir.
l. oszt. gazdasági intézőkké; Zinnern Oszkár és Vall- 
ner Endre ni. kir. gazdasági ellenőröket a IX. fizetési 
osztályba ni. kir. II. osztályú gazdasági intézőkké, iíj. 
Rochlitz Tódor és Vattay Dezső m. kir. gazdasági 
segédtiszteket a X. fizetési osztályba ni. kir. gazda­
sági ellenőrökké; Weinreich János és Magyar Gyula
m. kir, gazdasági gyakornokokat a XI. fizetési osz­
tályba m. kir. gazdasági segédtisztekké kinevezte.

A Kancer-féle ólomáru-gyár r.-t. közkereseti tár- 
saság. Ismeretes, hogy a Kancer-féle ólom- és ónáru- 
gyár részvénytársaság a kedvezőtlen üzleti viszo­
nyokra való tekintettel kimondotta a felszámolást.
A társaság most „Kancer-féle ólom- és ónáru-gyár 
betéti társaság“ ez ég alatt betéti társasággá alakult 
át, melynek beltagjai: Kanccr Kálmán és Minkus Mór.

Forgalmi hajok a Száván. Az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesülésnek a Száva zavartalan ha- 
joghatóságának biztosítása érdekében legutóbb Da- 
i ánvi Ignác:: íükimivelésügyj miniszterhez intézett 
előterjesztésére leérkezett az OMKE.-hez a miniszter 
válasza, amelyben arról értesíti az egyesülést, hogy 
a K ti Ipa folyó beömlésinél keletkezett és a hajózást 
akadályozó honiokzátony kotrásának — az OMKL. 
részéről kérelmezett — végrehajtását ötezer korona 
költség erejéig engedélyezte s a munka sürgős foga­

natosítására a sziszek! magyar királyi folyammérnöki 
hivatalt megfelelően utasította.

Elsimított dilfercnczldk. A Bukarestben székelő 
„Lo t r u romániai faipari részvénytár­
saságnak“ tudvalevőleg Budapesten fióktelepe 
van, amelynek veztésével dr. II i 1 b Jenő volt meg­
bízva. A helyi képviselő és a társaság igazgatósága 
között ez év elején — amint annak ideién megírtuk 
— bizonyos difierencziák merültek fel, amelyeket nem 
is hoztak rendbe, úgy, hogy a társaság dr. Hilb Jenő­
től a megbízást visszavonta s ebbcli minőségét 
cs ezegjegyzési jogosultságát a czcgbiróságnál t ö- 
r ö 11 c 11 c. Mint látszik azonban, sikerült a helyi 
képviselővel az ügyeket elintézni, legalább erre 
mutat az, hogy dr. Hilb Jenő helyi képviselő minősége 
és önálló ezégjegyzési jogosultsága most a czcgbiró­
ságnál újból bejegyeztetett.

A gyapjuaukczló. Julius 15-én kezdődik a gyapju- 
aukezió, amely elé általános várakozással tekintenek 
úgy a vevők, mint az eladók. A külföldről érkező 
hírek javuló árakat jelentenek, az iizlct azonban még 
nem indult meg. Nem lehetetlen, hogy az aukezión a 
termelők nagyobb árakat fognak elérni.

Közvetlen villamosok a szentlörlncz! h. é. vasút­
hoz. A budapesti városi villamos vasút és a buda- 
pest—szcntlőrinczi villamos h. é. vasutak — tudva­
levőleg — megállapodtak arra nézve, hogy a h. c. 
vasút üllői-uti vágányait a városi vasút Hungária-uti 
vágányaival északi irányban és a városi vasút meg­
építendő Yágóhid-utczai vágányaival deli irányban 
összekötik olykep, hogy a városi villamos a h. é. 
vasútra és vissza közvetlen kocsikat járathasson. A;: 
erre vonatkozólag a két társaság között megkötött 
szerződést — amint értesülünk — a kereskedelem­
ügyi miniszter helybenhagyta.

Adóelengedés jégkár cselén. Tekintettel arra, 
hogy a napokban az ország számos vidéken nagy 
jégesők voltak és a jégesővel kapcsolatos felhőszaka­
dások helyenkint a termést részben igen nagy mér­
tékben, részben teljesen elpusztították, fölhívjuk olva­
sóink figyelmét arra, hogy ilyen elemi csapások 
esetén az adót cgyhanuad, kétharmad, részben, eset­
leg egészen is elengedik. Adóelengedésre a kárvallott 
gazda csak akkor tarthat igényt, hogy ha a közsé­
gekben a községi elöljáróságoknál, városokban pedig 
a polgármesternél a káresetnél a káreset megtörténte 
után számított nyolc;: napon belül azt Írásban beje­
lenti és a kár fölvételére szükséges nyomtatvá­
nyokat, melyek ivenkint 4 fillérért beszerezhetők, a 
bejelentéshez csatolja. Ha valamely vidéken több kár­
vallott van. azok nevében két meghatalmazott kép­
viselőjük kérheti az adóelengedést.

Tőzsde. Úgy a gabona-, mint az értéktőzsde a;: 
ünnep miatt zárva volt. Magánforgalom m m fejlő­
dött ki

A kecskeméti baraczkiermés. Kecskemétről je­
lentik: Néhány nap előtt megkezdődött itt a baraczk- 
szedés, amit a meleg időjárás is elősegít, úgy, hogy 
most már nagy mennyiségben kerül baraczk a 
piaczra. Az iivegmeggy már kevés van, de még min­
dig akad naponként 40—60 mm. kínálat. Az árak jók. 
Baraczkből közepesnél jobb lesz a termés. A baraczk 
métermázsáját most 42—16 koronáért veszik, ez az 
ár azonban valószínűleg cgy-két hét múlva csök­
kenni iog.

Lj egyesület. Védjegyes gyárak egyesülete czim 
alatt tij egyesület alakult, melynek alapszabályait a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter jóváhagy**

ÁMami kedvezmények. A kereskedelemügyi mi­
niszter a pénzügyminisztérium vezetésével megbí­
zott miniszterelnök hozzájárulásává! az 1907. évi III.
t.-cz. alapján az 1899. évi XLIV. t.-ez.-ben meghatá­
rozott állami kedvezményeket Kr.’imer és Hahn 
ezégnek kuiai gyaiutomp és kalapgyári telepe részére 
az 1906. évi márczius első napjától számított öt évre: 
— a „Bördiszmiiáruipar Részvénytárs., Zollschau és 
Frankenstein“ győri bei. ezégnek győri bőr- és viasz- 
vászonárukat előállító ipartelepe részére az 1907. év i 
deczcmbcr 1-tól számítandó 10 évre engedélyezte. — 
Ugyané kedvezményeket Breszler Marczell iivee- 
kupakgyáros által a magyar villamossági részvény- 
társaság budapesti köziniihclytclcpén létesítendő 
üvegkupakokat előállító gyártelepe részére a: 
üzembehelyezés napjától számítandó 5 (öt) évre elő­
zetesen biztosította.

Malomtlsztvlselök az osztatlan munkaidő érde­
kében. A malomtisztvisvlók küldöttsége tisztelgett 
szombaton délben a Fővárosi Malomé .yesálet elíté­
lténél, Déri Izid >r vezérigazgatónál, hogy az ősz« 
-'cs fővárosi malomtisztviselók nevében kidolgozott 
és az osztatlan munkaidő életbeléptetését szorga ­
lmi' é emlékiratát átnyújtsa. A küldöttséget a Maion,- 
tisztviselők Országos Szövetségének alelilukc, Ha­
lász Manó, ,i Magyar Általános Takarékpénztár igaz­
gatója vezette, aki röviden Ismertette a malomtiszt-
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viselők mozgalmit s egyúttal rámutatott azokra a 
szocziális és gazdasági kedvező hatásokra, amelyek 
a reform révén várhatók. A gabonatőzsde délutáni 
szünete is csak hozzájárul ahhoz, hogy az ui rend 
minden rázkődtatás nélkül, egyelőre legalább kísér­
letképpen életbeléptettessék. Déri Izidor elnök kö­
szönetét mondott a tisztelgésért s átvéve az emlék­
iratot, készséggel megígérte, hogy a kérdést az e 
hó 30-án tartandó közgyűlés napirendjére kittlzeti.

Az OMKE. kolozsvári kerületének közgyűlése. 
'Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés Kolos-, 
Beszíercze-Naszód-, Szolnok-Doboka-, Torda-Arä- 
nyos- és Szilágy-vármegyékre kiterjedő, Kolozsvá­
rott székelő kerülete vasárnap tartotta közgyűlését, 
amely az évi jelentést tudomásul vette s ezután az 
Ipartörvény tervezetére vonatkozó elnöki előter­
jesztést vette tárgyalás alá és elfogadta az ajánlott 
határozati javaslatot, amelyben a kerület különösen 
a házalásra, a vásározásra, a munkásvédelmi intéz­
kedésekre, továbbá a képesítés kérdésére vonatko­
zólag foglalt állást. Foglalkozott továbbá a közgyű­
lés a Romániával megkötendő kereskedelmi szerző­
dés kérdésével Is.

A Goldbergcr-gyár tőkeemelése. A Hazai Bank 
r.-t. égisze alatt — amint ismeretes — az 1905. év­
ben részvénytársasággá alakult át a Goldberger 
Sam. F. és Fiai kartonnyomó ezég. Az alaptőke négy 
millió korona volt, de ez a múlt évben öt millió ko­
ronára emeltetett fel. A társaság igen jól prosperál 
s ennek következtében a társaság igazgatósága el­
határozta a vállalat kibővítését. Frre a czélra a leg­
közelebb tartandó rendkívüli közgyűlésen felemelik 
az alaptőkét egy millió koronával — hat millió koro­
nára.

Két elvi jelentőségű határozat- Szomszédok kö­
zött felmerült azon vitás kérdés elbírálása, hogy bel- 
tclkcn elpusztult kerítést a szomszédok közül melyik 
köteles helyreállítani, a bíróság hatáskörébe tartozik. 
— Kertből 60 korona értéket meg nem haladó virág­
lopás miatt indított ügy elbírálása a közigazgatási 
hatóság jogkörébe tartozik.

A postatakarékpénztár 1907-ben. Ha van intéz­
mény, amely rövid idő alatt valósággal össze tudott 
forrni közgazdasági életünkkel, úgy a postatakarék­
pénztár az. 1890. óta szinte hihetelen gyorsasággal 
gyökerezett meg hazánkban ez az intézmény, mely 
nélkül ma már gyors és kényelmes pénzforgalmat 
elképzelni is alig tudunk. Emellett az intézmény a 
legszélesebb körökben népszerű lett; a milliókkal dol­
gozó üzletember csakúgy hasznát látja, miként ké­
nyelmes és megbízható segítőtársa a fillérenként taka­
rékoskodni akaró kisembernek. E tekintetben való­
ban kevés pénzintézetünk van, amely altruisztikus 
czéljait olyan általánosan szolgálná, mint éppeu a 
postatakarékpénztár. Es az a népszerűség és osztat­
lan bizalom, amely az intézményt körülveszi, a leg­
méltóbb elismerése igazgatójának, Halász Balos 
min. tanácsosnak, ki nqgy tudásával és energiájúval 
ily páratlanul magas színvonalra feilesztette az in­
tézményt, melynek múlt évi működését világítják meg 
az alábbiak.

A m. kir. postatakarékpénztárra nézve az 1907. 
év, ami az összforgalmat illeti, úgy a takarék-, mint 
a chcque-iizletben igen eredményesnek mondható, 
amennyiben — s ez főként az 1906. év kedvező gaz­
dasági állapotának tudandó be — a múlt év üzleti 
összforgalma az összes elűző évekéit Jelentékenyen 
meghaladta. Az örvendetes fejlődés főleg a takarék­
forgalomnál Jutott kifejezésre, amely az összforgalom 
mellett a betét-álladók tekintetében is a legjobb az 
összes előző évek között. Nevezetesen a takarék- 
üzletet illetőleg kiemelendő, hogy 1906-bnn a betétállo­
mány növekedése a tőkésített kamatokkal együtt 
9,791.832 korona 2 fillér volt, 1907-ben pedig a takarék­
üzleti álladók tiszta növekedése a tőkésített kamatokkal 
10,248.412 korona 25 fillér. A teljes betétállomány ez 
üzletágban 1907. év végén 88,887.785 korona 78 fillér. 
A betevők száma továbbá 1906-ban 43.483-al, ellen­
ben 1907-ben 41.196-al gyarapodott s azok összes 
száma ez év végén elérte a 648.652-t. A cheque- és 
clearing-forgalomban a lefolyt évben az összforgalom 
6.047,543.526 korona 59 fillér, szemben az 1906. évi 
5.337,492.874 koronával. A tiszta betétállomány apa­
dása 4,025.037 korona 95 fillér; az előző évben volt 
gyarapodás 5,099.220 korona 67 fillér. A clearing- 
rendszer mind erősebb érvényesülését bizonyltja, hogy 
mig a cicaringnak az összforgalomhoz mért aránya a 
korábbi években 25—30% közt mozgott, ez arány­
szám 1907. évre már 37.13%-kal volt megállapítható. 
A cheque-számlatulaidonosok száma az év végén 
16,291, mely számhoz az 1907. év 1363 tiszta gyara­
pítással járult. A 16.291 számlatulajdonos közül 12.133, 
tehát 74.48%, a clearingforgalomhoz is csatlakozott. 
Az értékpapírüzlet kielégítő credménynyel lárt. Ügy­
felei részére az intézet 3,010.820 korona (1906-ban 
3,716.690 korona) névértékű értékpapirost vásárolt,

melyből 521.092 korona letétben hagyatott, 2,489.728 
korona érték pedig természetben megkiildetett. Az 
intézetnél idegen számlára letétben őrzött értékpapí­
rok névérféke az év végén 15,258.788 korona. Az év 
tiszta nyeresége 2,086.326 korona 44 fillér (1906-ban 
1,857.326 korona 98 fillér), mely a tartalékalapnak 
a törvényszerű magasságra való emelkedése folytán 
immár kincstár Javára esik.

Az osztrák vasutak reorganlzáczlója, X cs. £$
leír. osztrák államvasutak igazgatásának reorganizá- 
czióia ismét napirendre került. Az erre vónatkozó 
tanácskozások a vasutminiszter vezetése alatt most 
vették kezdetüket. A mostani igazgatóságok deczen- 
tralizált alakjai ugyanis nem igen feleltek meg a hoz­
zájuk fűzött várakozásnak. Különösen egyes üzlet­
ágakban, igy a visszkereseti, vissztéritési s a for­
galmi szolgálat bizonyos részében csak bonyolultabbá 
és késedelmezőbbé tették az eljárást. Hir szerint, a 
jövőben ezekben a szakokban nagyobb központosítás 
várható, a mivel egyúttal jelentékeny személyzet- 
megtakaritüst Is remélnek. Egyébb üzletágakban 
azonban a felelősségi köröket szabadosabban körül­
határolják és a központosítást csak annyiban viszik 
keresztül, amennyiben azt az egyöntetű vezetés kí­
vánja. Ehhez képest ismét egy általános igazgató­
ság felállítását tervezik, amelybe visszakerül a mai 
dijszabás-felállltási és leszámítolási hivatal is. A mai 
igazgatóságok hatásköre csak üzletigazgatósági S 
illetve üzletvezetőségi jellegű lesz.

Molnárok gyűlése. A Molnárok Országos Egye­
sülete ma tartotta első nagygyűlését a Köztelken. Az 
egyesület ideiglenes vezetősége nevében Wechsler 
Gyula üdvözölte a tagokat s a gyűlés vezetésére 
Pozsgay Miklóst (Veszprém) kérte föl. Azután az 
alapszabálytervezetet vitatta meg a gyűlés s azokat 
elfogadva, elhatározta, hogy az alapszabályokat jóvá­
hagyás végett a minisztériumhoz felterjeszti. Majd 
Blassovich Kornél ismertette a vezetőség eddigi mű­
ködését. Utána Bognár Károly (Mezőkomárom) a 
moinárképesitésröl tartott előadást. Végül még Tan- 
kovifs János (Kolozsvár) a vasárnapi munkaszilnet- 
ről, Wechsler Gyula pedig az önálló bankról tartott 
előadást s még néhány a malomiparba vágó szakkér­
dést intézett el a nagygyűlés, amely az ideiglenes 
tisztikar választásával véget ért.

Megszüntetett konzuli hivatalok. Á budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelt körö­
ket, hogy a közös külügyminiszter a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter hozzáiárulásával az alább fel­
sorolt tiszteletbeli cs. és kir. konzuli hivatalokat szün­
tette meg. Algírban (Franczlaország) a moslaganem-i, 
Sponyolországban: a kivadevo-i, beniai és vinaros-i, 
Portugáliában: a setubai, viamai, hortai és santhi- 
agoi konzuli ügynökséget, — Nagy-Britanniában: a 
gleneesteri alkonzulátust, valamint a ramsgatei és 
St.-mary-i konzuli ügynökséget, Oroszországban: a 
beitschi, tanganrogi és kertschi alkonzulátusokat, va­
lamint az enpatoriai és theodosiai konzuli ügynöksé­
get, végül Gubában a matanzasi alkonzulátust.
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Telefon 102—-39,
GyógytényezeBk:

Jektromágnese* gyógyí­
tás.

!6n»gefi sugarakkal való 
kezelés.

lagas feszültsége érem­
mel való kezelés (Arson- 
valisallo).

lék fénynyel való kezelés.
lllnmoe hflfürdÖk (Elek- 
trothúrm).

Illsmoe fényfürdSk.
lllamoe massage (Vib­
rálta).

lalván, Ferad és Franklin 
árammal való kezelés.

Illamos vízfürdők.
zénsavae fürdők.
Fflbb javallatok:

k»lános Idegesség (neu­
rasthenia, hysteria.)

Ideggyengaségl állapotok 
Álmatlanság.
Hüdéeek (Paralysis). 
Idegfájdalmak, Idegzeibák 

(Neuralglák, Ischias), 
űcrinozvelősoryadás (Ti* 

bős.)
Szívbetegsége*. 
VéredényBlmeezesedési 
Köszvény és csut (Rhett« 

ma, hugysavas lerakódét 
sok, izületi és csontbe« 
jók.)

Székrekedés. 
Anyagoserebajok. (Élűtől 

ez tikorbal, vérszegényéé® 
Bőrbajok. Börvlszketefl 
Hajbetogsógek (llajhuDIft 

kopaszság.)
Aranyeres csomók.

TŐZSDÉK. j
KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE

Berlin, junius 29, (Tőzsde! jelentés.) Ä mai tőzs. 
dón a fofgalom igen szűk határok között mozgott, 
miután a spekuláczió minden ösztönzés híján teljesen 
tartózkodóan viselkedett. A bányaértékek piaczán 
fedezésekre egyes papírok Ugyan javultak, ez azon­
ban később nem volt fentartható. A járadékpiaczon 
a 3 Százalékos német birodalmi kölcsön némileg 
emelkedett, mig a bankpiaczon az árfolyamok több­
nyire engedtek. Vasutak iránt is csekély érdeklődés 
nyilvánult. A zárlat felé a Phonix-részvények visz- 
szamenése kedvetlenitő hatást gyakorolt. Déli vasút 
is engedett. Á készpónzpiacz Ipari értékei gyengék 
voltak. Ultimópénz 5 százalék', magánleszámitolási 
kamatláb 3 'A százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4-2 százalékos papírjára* 
dék — .—, 4 százalékos Osztrák aranyjáradék —.—, 
osztrák hitelrészvény —, Déli vasút 24.—, 
orosz bankjegyek 214.05, 4 százalékos ui orosz köl­
csön 78.30, Disconto Commandit 169.75, Dinamit- 
truszt —, Harpenl 195,20, Unifikált török 
Járadék 95.70, 4*2 százalékos ezüst-járadék 96.80,
4 százalékos magyar aranyjáradék 93.20, 
Magyar koronajáradék —, Osztrák-magyar 
államvasut —, Bécsi váltóár 84.90, Olasz 
járadék —.—, Alt villamossági Edison 208.50, 
Oelsenkircheni 183.50, Laurakohó 199.—. Gyenge.

Frankfurt, (Zárlat.) junius 29. 4*2 százalékos 
paplrjáradék —, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 98.40, 4 százalékos magyar aranyjáradék 
93.30,Osztrák hitelintézeti részvény 194.25, Osztrák­
magyar államvasut 148.70, Északnyugati vasút 
—, Bustiehradi vasút —, Londoni váltóár 
20.37, Bécsi Bankverein 130.—.Villamos részvény 
144.80. 3 százalékos magyar aranykölcsön —.—,4*2 
százalékos ezOstjáradék 69.—, Osztrák koronajára­
dék 96.85, Magyar koronajáradék 92.95, Osztrák­
magyar bank 126.—, Déli vasút részvény 24.25, 
ElbevÖlgyl vasút —Bécsi váltóár 849.66, Párisi 
váltóár 811.66, Union bankrészvény —Alpesi 
bányarészvény —.—. Nyugodt.

Hamburg, (Zárlat) junius 29. 4-2 százalékos 
ezOstjáradék 98.25,1860. sorsjegy 150.90, Déli vasút 
23.60, 4 százalékos aranyjáradék 93.30, Osztrák 
hitelrészvény 193.40, Osztrák-magyar államvasut 
—, Olasz járadék 103.70, 4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 93.25 Engedő.

London, junius 29. Angol consol 88.—
Páris, junius 29. (Zárlat.) 3 százalékos Franczia 

járadék 94.60, Oszlr. aranyjáradék —.—, Magyar 
aranyjáradék 95.90, 5 százalékos Bolgár kötelez­
vény 1896. évről 500.—, 4 százalékos Olasz jára­
dék 104.35, Déli vasút elsőbbségi kötv. 302.—
5 százalékos marokkói járadék 516.—, 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön 96.60, 4 százalékos 
Kons, amort. román járadék 89.25, 4 százalékos 
Ámort, román járadék 1905. 92.—, 5 százalékos 
Orosz járadék 1906. 97.95, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 508.—, 4 száz. Szerb járadék 1907. 
—, 4 százalékos spanyol járadék 97.—, 4 száza­
lékos unifikált török jár. 96.35, Török sorsjegy 
179.75, Török dohányrészvény 450.—, Osztrák föld­
hitelintézet  .—, Ösztr. Lflnderbank 464.-, Ma-

yar jelzálogbank 454.—, Banque de Paris 1469, 
-anque Ottomane 723. Osztr. magyar állam- 

vasut —.— Déli vasút 130.-—, Meridional vasút 639, 
Keleti vasutak —.—, Waggon Llts —.—, Hartmann 
gépgyár 534.—. Rio Tlnto 15.87, Sucrerle d’Egypte 
25.-, Tula 237.—, Thomson Houston —. Uríkányi 
kőszén 149, Chartered 20.25, De Beers 268.—, East 
Rand löl.-, jagersfonteln —.— .Transvaal Consols 
—, Transvaal Land Company 52.25, Váltó Ams­
terdamra (rövid) 207.75. Váltó német piaczokra 
(rövid) 123.25, váltó Bécsre (rövid) 104.08, Váltó 
Belgiumra (rövid) 6/io. Olasz aranyváltó (rövid)
* 4, Váltó Svájcira éröv) pari. Csek Londonra 251.25, 
Magánkamatláb MA. Bágyadt.
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kivonat a hivatalos
Kinevezések. A" íöldmivelésiigyi miniszter a ve­

zetése alatt álló minisztérium, valamint az aláren­
delt hatóságok és intézetek segédhivatalai egyesített 
létszámába Bloch Ignácz segédhivatali főigazgatói 
czimmel és jelleggel felruházott segédhivatali igaz­
gatót főigaz.gatóvá, Krizancc István fordítót a VIII. 
fizetési osztályba sorolt fordítóvá. Közel Endre és 
Márffy Károly segédhivatali igazgatói czimmel felru­
házott irodatiszteket segédhivatali igazgatókká: a 
pénzügyminisztérium vezetésével megbízott minisz­
terelnök Sötér Endre pénzügyi fogalmazót a köz­
ponti dij- és illetékkiszabási hivatalhoz, végleges mi­
nőségben. pénzügyi segédtitkárrá, a zilahi adóhiva­
talhoz Pintye József II. osztályú adóhivatali ellenőrt 
1. osztályú adóhivatali ellenőrré, dr. Kőim Márk or­
vost a pénzügyminisztérium fennhatósága alá tartozó
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intézetek, alapok stb. terhére rendelt vények felül­
vizsgálatának czéliára rendszeresített orvosi állásra: 
az igazságügy miniszter tir. Manninger Sándor szom­
bathelyi törvényszéki joggyakornokot a szekszárdi 
törvényszékhez jegyzővé. Lang Antal czegléűi ja- 
rásbirősági telekkönyvi betétszerkesztö szakdiinokat 
a hatvani jáitásbirósághoz írnokká. Bárány László 
téesöi lakos, végrehajtói Írnokot a^ téesöi iáráshirö- 
sághoz végrehajtóvá: a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Deák Mariska okleveles kisdedóvónőt a 
sófalvi állami kisdedóvódához kisdedóvónővé; _ a 
kassai főügyész Grenerczy Gyula főügyészségi iroda­
tisztet a kassai főügyészséghez segédhivatali igaz­
gatóvá; a beregszászi pénZiigyigazgatóság Tóth La­
jos Beregszász városi hajdút a beregszászi adóhiva­
talhoz végleges minőségben hivatalszolgává nevezte 
ki. ...Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Winter Gizella sófalvi állami óvónőt az arad- 
csálai állatni óvődálioz ugyanebben a minőségben; a 
temesvári törvényszék elnöke Csorba Sándor temes­
vári törvényszéki és Dobun da Demeter temesrékási 
iárásbirósági hivatalszolgákat kölcsönösen áthelyezte.

Névmagyarosítások. A belügyminiszter Dódra 
István szentlörinczi lakos saját, valamint Janka, Re­
zső. Paula es Lajos nevű kiskora gyermekei Dobraira. 
kiskorú Feldmann Emil, Béla. Irén. Miksa és Géza 
budapesti lakosok Fejtőre. kiskorú Kirchmayer Géza, 
Margit és Piroska tanulók, znióváraliai lakosok Irá­
nyira, kiskora Izrael Gerzsou kisvárdai lakos Izsóra, 
Fleischer Mór komáromi lakos saját, valamint Ernő, 
Jolán és László nevű kiskorú gyermekei Földesre, 
kiskorú Kohn Miksa. Jenő és Irén brassói lakosok 
Morváira. Beer Zsigmond (Izrael) sclmeczbánvai la­
kos saját, valamint kiskorú Zoltán. István. Tivadar, 
Imre és Árpád nevii gyermekei Berkesre. Kanyó Ee- 
rencz jászberényi lakos Kerényire, Űottcszmann Sá­
muel budapesti lakos Gulyásra. Dreiszigcr Mór szol­
noki lakos Bánosra, dr. Blumenfeld Ármin bártfai 
lakos kiskorú Sándor fia Bolgárra, kiskora Deucs 
(Deutsch) Salamon beczkói lakos Décsire és Lindt, 
helyesebben Strobel Jozefa budapesti lakos családi 
nevének Kazárra kért átváltoztatását megengedte.

Pályázatok. Székelykocsárdon (TordaaranyoS 
várni.). Siklódon (Udvarhely várni.). Kükiillőszépla- 
kon (Kiskiiküllő várm.), Kórispatakon (Udvarhely 
várm.j és Farkasvölgyön (Nógrád várni.) postai 
ügynöki: Eogaras vármegye törvényhatóságánál Ír­
nok! állásra 2 hét: — a budapesti II. kerületi állami 
tanítóképző-intézetnél mennyiségtan- és vegytani 
tanszékre, a temesvári állami tanítóképző-intézetnél 
gyakorlóiskolai tanítói, a szegedi és a szatmárnémeti! 
törvényszéknél irnoki állásra 4 hét alatt lehet beadni 
a ‘pályázati kérvényeket.

polltitikai napilap.
Kiadóhivatal! igazgató: ffiJOB MÁTYÁS

„VALUTA“ erszény
egy darab b 

1 lroio

„Székely“
egy darab bőrből készítve ára 

1 korona kizárólag
bőrön döfnél

VH.9Rlkó;l-ut4
Ari#» trvrók intvén ■■■ »■■■

S C H 0 U PÁL mérnök Kopenhógában

1 30994 számú 
,Szerkezet egymáshoz képest 
mozgó vagy "ütköző felületek 

tömítésére
czimü magyar szabadalom tulajdonosa szaüauaimának 
gyártása céljából magyar gyárosok!!a! összeköttetési 
keres, szabadalmát esetle- el is ad:« vagy gyártási en­
gedélyeket ad. Bővebb fclrliágositáüokkal készséggel szol­

gálnak;
Harsítnfi 3soő -Is &?. Füpssingcr Ká­
roly, hites szabadalmi ü^vivők.
Budapest, V. kerület, Zkadéinia-u icara It.

OrajO¥lí ás 1 korona.
Pótlandó ej részeken kivilL Zsebórativog, mutató 10 kr.

Schidmmer filbert órásmester.
Nyitva esto 9 óráig. Nyitva este 9 óráig.

■...m mm
Csodakön« ,?iJ alumínium

IE2 ZFÜ.
sima 70 kr., ltőrmőn , 
83 lír. Eriik ebire I 
10 br.többbérmeutvo •

BVDÁPEBT 
> it-Ciki Of Andrásoy ut 13.

Racírágla leííemzl az 

arai I
A vasalás szabó költség!... 
volt,demár nem az, Kényei- 
messége és tökőletosséga 
utolérhetetlen MOLNÁR 

LAJOS törv. védett

öl ii t o m rí t a-

naőrágfessitőjénelí
Fgy készülők ára S korona 
8.72 korona előre beküldő­
ért bérmentve. Kapható 

főraktárosnll:

Plöki és Haasnál,
Budapest, Andráesy-ut. 13

Titkos M©
Sa'nos, — de velő Igaz, hogy h mai koibnn feltű­

njön sok .\z olyan tmbet, a kinek vére és teslredvel 
nie? vannak fottézVo és n ki fiatalkori könnyelműség és 
frsfa srokésok altat idegrendszerét és szellemi ereiéi 
tönkíetetle. I’zen szóim ü állapoton csak ut>y lehet gyö­
keresen segíteni, ha az Illeték olyan lelkiismeretes spécii- 
«lista orvoshoz fordulrak, a ki )é tanácsokat tud adni a 
nemi éleire vonctkorólag és az esetleg már mee.levő ba­
lokon is tud segíteni; akkor maid megszűnik s titkos be­
tegségek léiezéso is.

Ilyen magasztos hivatása Dr. Palócz v, kórházi orvc- 
spcczdistn országos hfrü Intézete (Budapest, VII., Rákóczi) 
(Kcrepesi)-ut 10., a hol a legnagyobb titoktartás mellett 
A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül alaposan 
és gyorsan kigyógvitják már sok év óta még a legelha­
nyagoltabb esetekben is a buiukóros sebeket, hucyesó- 
l’.ólyag-, ideg- és bátgcrinczfcajokat, az önfcitőzés és szifds- 
utóbnjalt, magömlést, elgyengült férfiéról, (Impotcncziái) 
kezdődő elmezavart, aranyeret, sérvoket, vérba jóiét, bőt- 
betegségebet és a női nemi szervek minden betegségeit 
Nők részére külön váróterem és külön kijárat van. Ha 
valaki bármi oknál fogva személyesen nem Jöhetne el, 
akkor szívesen adnak leve1 éré kimerítő vé.laezt (a levélbe 
csak válaszbélyeget kell mellékelni.) A gyógykezelés be­
fejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra min­
denki visszakapja azokat. Az intézet a szükséges speozi- 
ális gyógyszerekről Is gondoskodik. Rendelés naponta d. e, 
10 órától d, n. & óráig (vas:irnap déli 12-ig).

Czim: Dr. Palócz v. korházi orvos, speczlallsla Bu­
dapest, VII.. Rákóczi- (Kerepeai)-ut 10.

AleíieicnySsebbitsilelfizcíísri
zongorái, 
pSanfnőf, 

cztefcaímoÉ,

hegedűt
készpénzheni árakon a leg­

újabb rendszerű

bankfii tel
Diján kizárói: e csakis

Reményi
Prospekte* t s írloc-yzók tu- 

rr®u.
Budapest, KÉrálput 

68, or&rt.

ELE8CTR0-
minden na$ry*áRlmn, ál­

landó nagy ráírt ár

Laub Lépőt,
BUDAPEST,

Liar* í’eranoz-tói 17. **.

SodrnnykeritésekBt
bámulatos olcsón készít

Heizer és Tto
ezég

Eticln-'pcsstw 
fill.. Róvszinbáz-a.

összes berendezések eladók.
mi............... .gm... .... ,... -b... ----...I ,

A rendkívüli nagy elárul
sitás megkezdődött

6s Testvére cégűéi
Budapest, YI., Kecskeséü-uicza 6. sz.

Á következő árak most eladásra kerülnek:
Pohár, puhamellü ing._
Egész finom férfi hálóing — — 
Női madanolan-inpek— „
Női nadrág ée hálóköntös —
t dísztér alsész.oknyík— — — — 
Férfi ósnől vászonzsebkeudők tej a
Úri gallér, most___  _
Szíúvb kézelők, pária.- — — —
Férfi és női kötött harisnyák _
Női flór njour-hananya, barna és

foketa_ ... ... ... — —
8 személyes damaszt étkező-készl. 
Vászon törülköző, piros széllcL- 
Iíockás vászon edénytörlő, 0 drb 
Finom madapolnn íchórnomüro 
Kelengye-vásznak, 1 vóg — — 
Valódi cérnavásznak, 1 vő- ____

1.00, 1.75, 2.05
1.50, 1 75

l.CS
$)■'>, 125, 1,15

1.10, 1.25, 1.45
2.(15. Ö 25, ií.45
1,50, 2.10, 8.25
/V-. 12, 15

19
,, 19, 20, £ö, 89

A d». 65 
A 2.85 
" 19, 25 

, SS. 1.25 
* 20. 29

- O.30, 7.80, 7,»r. 
15.25. 16 75

» V

Boba^övetek és msó-árnli rnoaóa olcsón eladatnaí, 
m!g a kesslet tart.

Mg csak rövid ideig! Hég csak rövid ideig I

Összes berendezések eladók.

@r* BIZTOS 
lasóaimíítsí keresőknek

tik bármDy

nemi Betegségben szennedneB,
mint bufycuó és bólyagbejok, bujycsőc«Okü!otek, vizolóci r.ava- 

I tok, 4jjeil magőmlóeek, sol>«k 6s bajakoxoe bántalmnk (eyphi- 
I ti? az öniortftNÓs atóhaíaiként felló^ő idogfeajok, korai fórff- 
I cro olgyenfrtilóe, bármily bőrkiUtív8ek ttb. nőknoi lohórfoiyás, 
I méh balok, alapos, ßyore pryökeros cyógyitáaAra ezlgo* 
I rtULn irt'.iomAuyos óa lelltUemorotea gyógy módi ánói 

íogva lerjobb^ ajánljak

, és kirí osztá-ly íőonr)« orsnlgns hirfl ds 
<?V<t ívnnfiVó rendűié intótctól

logró;íb‘*#

üJobb

tennék

Bctiapost, VI. kér., ftndi-ácsy-íií 24. BE.||
ltoadeluR ntponta 10 —4-í^ 4* 7—ccle. Idill hasycső és hó- 9 

lya; bajok vuagAlRta viilamffí hagy rsőlükőr BOgcfycTc!. 
iíd/.kiek IsroifcLi» kimerVő váj nett ci izakszifrll iarfleiiot nyei* ?,?

&6k, gyógystenól gondoskodva lesx ritoklnrlAs fi
Köknek külön térótorerí« ö

faló-
ői frone!» fcfi’Stii, 
tességeit (évseercff 

csati*
P. BBESÜEBéHTILS 
login rosebb párisi 
gyárostól legelőnyík-
ÉOhbCQ tanoivdaolCi

Polgár Sándornál
Bnónpeut, VJ. kér.

fc-var:»,
ran5»,i

Réati

jótállás 
mellett.

Ajp.ay és ezüst ékszerek, ev3- 
•»íkölök, násBr.jáadókok

részletfizetésre is.
Jftvltáeukra és vlääM me,rrenfls« 
lésekre kttlOnOs ponffot fordítok.

f Arjegyzíli 2000 rejzza! Ingyia ét BCrmantve.

POLGÁR KÁLMÁN
mttóras ———

Bpe»t, Erzcébot körnt 29 ez. I, cm

m

/
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Énekes bohózat 8 felvonásban, 
hta Holtai Jonő. Zor éjét ezer 

zo'to Szirmát Albert. 
S/omélyok *

l)r. Sznkolczav B. Hppo'ttls 
Torka, n h'iopógo Varsányi I. 
T.ahodi Pé'or Vnnolcznt
Patkány F.tus hornai 13.
Dr. Cs Tláros K* Vendről 
Manczi n folesógo Kiss 1. 
KabAczÄnA r< Kész R. 
Kapronczay Tamás Parkadi 
Házmester Szerómi

Kezdető VaS órakor

Király színház
éw .sulira

Fnekos. lánczos. látványos tréfa 
8 felvonásban, 0 kőpbon, irta 
Martos Férjez. Zenéiét összo 

Állította Marth -n (lóza. 
Személyek:

N. Zelthay István Németh 
liaczor Caszton t'anlr 
Tóti l'faea Szilágyi L
Péter, hote'hilajdc* 
nos állatkerti ioazg. Borosa 
Franco, Major, mi­
niszter, szerko=ztß Szirmai 
l’avlicsok, Pribicsok,
Hamu, szorccscn HAtkái 
Sasa László R.
Poleskei polgármcs- 
rr. Dör mi Z. Molnár
Kekk, Huszárkapi­

tány Pxnakó
Kezdete 8 órakor 

"WüFor
a zord a * 100 óv mu’va 
Csütörtök • 100 óv múlva 
Púntek ICO óv múlva 
íízomoat 1 év múlva 
Vasárnap: V0 óv múlva

Hfipszinliáz-Binopenű
A sárga csikó.

Népszínmű 11 felvovásban 
Irta: G^cpreghy Kerencz. 

Kezdefn f<M q órsknr

iováiösi nyári színház
A komédiások.

Opo olto 3 iclvonásbnn.
Kezdete tél t* órakor 

*Tüsor
Szerda: Fgyenlősécr. 
Csütörtök: A komédiások. 
Péntek: A koméd'ágok 
Szombat: A tolva 
Vasárnap : d. ti. A hnjdnk 

hfldnacya Fsle A ko nőd ások

váPosiiqeti Nyári Színház
A pesti amazonok.

Énekes bohózat 8 (elvonásban. 
Irta: Horvay (‘"rigyos. Zonéjé4 
szorzclték : Hotényi Heidelberg 
Alhcr4, Szirmai Albert, VVoiner 
István, Zerkovilz Béla. Ptcndcző 

tiródy István. 
Személyek:

Vandergold báró Fényár!
Vandorgoldné
eladva
Fix Carter
Tétényi
l por
Fpckövi
Clarisso
Blaneha
Iza
Liza
Riza

Kosroc
Kocsonya

Teodora 
Keserű

Lán<z Etel 
Medgva=zay 
Széni irmai 
Ferenczi K. 
Vágó 
Stoll
Sugár E. 
Fürsth E. 
Ladányi M. 
Duhecz V. 
Kórlss A, 
Kardos 1, 
Bihari 
<lyőz5 
Megyeri 
An at K, 
Gyárfás

Kezdete fői 8 órakor 
Műsor

Szerda : tier la panamája 
Csütörtök: Bcita panamája 
Péntek: Berta nansma a 
Szombat: Berta panamája 
Vasárnap d. u. Pesti a < azonok 

„ este Berta panamája

TOW CIRKUSZ SS
a.a koudcu junius 30-an csto 4lib órakor

a janiim müser Imcsu fellépte
L'lóljára! Mr Lytton halálugrása.
U ól java ! Vincén' M. si> d-csoport.
Utóljára! Chov. .T. Rudolphy, 
l!t ljfra ! Le 4 Dooo. 
l.'tó ar t ' 'chii'iiann i'iko'elov.'.r.

mm
íWaiílPetiCS ^ndéalSiáben

- — ■■■■ ECrsdvceS Edö esetén ——• 
»inponta délután és eato valamin! 
vasárnap és ünnepnap délelőtt is

I Iraieita zeree
asara
ííjTschuller FERÜNGZ

naiyy ve;i dóglője
Vi. írsrtiilef, flnilrácey - ut S9. szám,

A szalmaiiívegyelt legkedveltebb étterme. 
ITórsókelt árak! " * Stlilnft klsrolgáiit
CmKansLuiotz.-za»*.zET-3-.r*r«3rr>5or»sr4»eyi'ti~l-,i*Bi* 8

TENH1S-RÄKET JAV1TÖ
T«,i»,.,«!„.k«,si;, mi. míCIIER SEZSO spoiilzlali
Ki.erC.0 Vcrsenvlátókosok Rndapeat, IV,, Koronaheroeff 
egyedüli rakotjavitöja. — atoaa 3, szám (Az ndvaroaa

étterem és fcdvéhdz
a Duna parti korzón, Wurm-u. sarkán 

Ma és uiUadennap dóln'.ln V«WW-lg C* oate ^W-tói kezdve a» 
európai iürü

CISKOVSKY
quartette hangversenyez, íónyc.i váltczatoe műsor.

föíoe ős meleg ételek. Bandes pelgtri ítVidL

I Hull a haja 7 SÄ*Felró leuni-hajszesz-l. I
l'tr eredeti ctoí tr. a kuontt. risi.litlltlilil I elf

Cara Gerafls Tsa dfojjária

AMERIKÁI-PARK
TELEFON
4—49 Ul OS-BUD AVÁR A STL.
Nyitna este 6 órától reggeli 4 óráig. 

Ma kedden

na*ry diszünnevély
Cnriandoli. Vtrüecsata. Gyermekszép-énTcrscny. 
Nagy tüzijdték. Tréfás mókák. Kagy jelmezes lel- 

vonulás a területen.
Minden hölgy a bejárónál szcp emléktárgyat kap. A szén* 
zlcziéd jumusi műsor a Varietében ea Moulln-Rouffe» 

ben. Csak néhány napi^r.
Vasárnap és hétfőn délután mindenki Ingyen bemehet a 
Vaiietébe. Az előadásokat kedvezőtlen időben is megtartják.

Kei vezményes jegyek kaphatók minden tőzsdében,
: este 9 óráig 60 till, azatái 1 kor.l„ "j

PaBipasiiü Trai@a
fagylalt különlegességek gyára

Budapest, VII., Tököly»ut 46, sts.
Szétküld saját bocsiján fagylaltot elsőrendű minőségbea

Tisztaság és Ízletesség garantálva.
A ozimro tessék ügyelni.

OLSZEWSKI TADEUSZ
fogmáíteFm©

Budapest, Itluzeom-korn 23. I. emelet.
Természctiifl fogak ős fogsorok innlap nélkül fájdalom­
mentesen eszközöltetnek, melyek a rágásra, valamint 
a beszéd könnyítésére kitünően alkalmasak. — Ezen 
hirdetés felmutatójának 12 forintért készítek arany 
koronát a. leriobb aranyból.

3ózse!vdrosbfín.
Néhai örv. Erener Jáuosné, Bittner Emilia köxbecsülésbon
és t «ztolclheu állott tnuliónő hátrahagyott 44 óv óta fennálló, magán
?i?!Diüvelfö MurakSay 'fclona. \l̂ La
10-'.ul kordfitlő uj tanóvoeu az eddig haecnáit helyiséget:ben (Vili., 
jéZKOf-kötut 81b. 1. cm.) a régi, kipróbált tunerőkkol együtt loiytalják. 

Beíratna szeptorabor l-tfil.

leljcßcn újjá szervezőit

ny©^ osztályunkra
felhívjuk a n. f. közőnsőg szives figyeknőt.

művészi mintája, izlónos Viaszkos vásznak és velősek
szín összcáililatm szíton« 

éa hitdszőnyegek 
Csipke ésszönvegfüggönyök 
fisztal, ágy, díván és zon« 

g»ra takarók.
Paplanok flanelig éa tova« 

ocdr takarók.
Cócusfutók, SáfiíSr» 
Eölí, japtisi gyékények

L8MOLEUMIOX
óriási választék keleti eeö« 
uyeseiiben, torontáli hső- 

nyögök.
Tin Rvar házüpnrozlkkek

ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA
mclyno'i mcgtokintésóro a n. 6. 
közónsógos Uaalelottol meghívjuk 

BUDAPEST,

hoz József és Társi»«“,“ ,s

6z ujpasSi hajóáSlQmási vendéglőién
naponta ólíbalbőt a közönség előtt

szaVúsd-tilzön főzött

Dunai torirasz. Gyünyörű kilátáo,
sas- KatonB-hangsemiíjf. ss«

M
I '

.'ri'eGkj
I; 6*^66» p
i -,r. is
|í

kp*'' iukW

JKielött
jégszekrényt
Sí o if> k o -5? i tz S.
salátkdszitinonyú jégszckrónyelt

Budapest Bükk Bzilárd-iitcza 10.
Ajaulin sajit lahlmnnyu jógszok- 
rőnyeit, melynek bclszorkcícle tol« 
•csen szétszedhető, miáltal thétán- 
larms.i rend Kívül előnyös ós DO0/» 
i i;;:negt: k: ntds érhető cl. Kívá­
natra űrjei j ők ingyen és bőr« 
mentve, kb százalékkal olcsóbb 

.mint báihoU. v

!!
elmúlt átél

de visszamaradt sok durva ó- vörösos arcz és kézbőrt 
Gyorsan és biztosan eltünteti azokat az elismert kittlnö 

ftotrátsjr-féte

Magyar-Pipere-Borax
Állandóan használva az aic*, kéz és nőrb. a lesíbört puhán 

üdén ós tisztán megtartja
a n®gatsy-réld mAGVÄS Pli?ERE«B!ÍBRA» 
ritüntett Bceplőt, pörocnyt, atkát miítessorl paSanás! 
májfoltot, a rán/tzos bort bámnysímává, a vörös 

vagy nSvfiaTBtioti bőrt fehérré fetzi.
V Gyeraokápciásaai, fürdőzésnél néikillöztteílen
Kitűnő hatással bír BSenigytÚSdáEnál, valamint for«
és szájápolásnál, mosás ős vasalásnál a ruhát hófehérre 
és tükörsimává teszi, a nélkül, hogy a ruhának ártani
flía Qfi áe 7R fiilói* v,dákr® 10 nasv dobozRl Í2 uU yu ÍU III Ibi* **a«u.aaim bármefiíve. mamaam

Rogätsy-fila magyar pipers-borax-kíésD K 1—-
Rogáísy-féle magyar pipeia-iiopax-szapan K—80,
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és jobb 
füsserüzietben. — Csak dsboibaa, nem kimérve
készítője Ropísy ICálmáa ffiá-H:

PlevoUÜek n TtOGÁTÖY névre.

[téazi'.énués't da réssletre
3 szoba tsSjes berendezés 380 fórjaiért
mely állt 1 háló, ub.íd.6 és szalon. 100 szoba állan­
dóan ktszón raktáron n legegyszerűbb kiviteltől a leg- 
flnomabblg. Képes árjegyzék ingyen. Album 60 íiUér : 

bélyegben.
*zwLm lakberendezési 
Ak vállalata«

(Szorecsen-utcza sarok.)ác2í-kiiratBüfiapesl,
HtötónreÁ-Tli-1’" ::‘Tr’rtr«,Wir

iifcXElwSS

Ä legújabb rend- 
szsrü Zongora- és 
Hangszer • Hite!« 
osztály megnyílt
a Icgolcsóbbtól B legfino- 
Kiabbig kaphatók készpénz­
ért vg;:y banknál «illeszt­

hető részletre,
A rá'ároll zongorák vagy hangszerek értékéi egy bank j 
rögtön kifizeti, a vevő pedig a banknak marad adósa. A j 
hangszer ára tehát csak annyi, mintha készpénzért venné, |

Reményi Mihály
Budapest, Blrófy-uícxa £13 e*áet& 

Pzsepaktue és irjegysók miraien baegasssiS StSSSn«’
külön dijmeatesSn,

iRHLItilil"
fiRÉKJÁ-UT 74. SZÁ

pslénkinb BANDA MAIÍOZ5 éa FIAT. 
t-' zenekarának hangversenye. — Előkelő 
családok találkozó helye. —* BirőrendÜ konyha, 
kitűnő mónes-gyoroki és küiőnlo^oa I erők. — 
oooco Üzárnoa látogatást kér tiszteiéitől ocooo

EK.4BF GYŰLI a bütszádl fürdő étterem 
volt bcrlöjö,--- - - - - - - - -

utorok művészi V|f Í?i0

Mogronglit vagy rosszul készilclt finomabb 
bútorokat teljesen uj állapotba hoz, antik 
bútorokat szakszerűen rendbe hoz, zongo­
rát politúroz, továbbá állandóan raktáron 

tart finoa berendezéseket, valamint,; konyha- és 
elCszoba-b’iiovokat '{

RÉTI JAKÄB ’müasztaloa
BUDAP£ST, IX,, Liiíjfity-iíicza 23, Gxái«.

rB5$m»v5Emaitveiassesasne.'raB',y-v.v-i;vraLt5aia»iims!«as!a e-s-
v Rl <y

Ttó? m •••«•.*•» *,y«esj

kikerülése végett vár ároljcn óvszer- 
különlegcsságet a ElillI ÍILBALY-nál

H Ar .1" N <J 1 h M2 i< IN.
Csakis: Budapest, í i oly-körut 6.

ÁRJEGYZÉK T1TOKTAE VA.1' AL IWOYEM.______
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junnis
E tmdetést rovatban minden i r 
egyszeri beiktatása közönsí-ei 
gellt belükből 4 fillérrel, komplkt

B hirdetést rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit belükből 4 fillérrel, kompakt 
Bettikből szedve 6 fillérrel fizetendő cttikbol szedve 6 fillérre 1 fizetendő

PénzszelcrenyéK Kolozsvári
használtak és «Jak, rend» 
kívüli olcsó iron kaphatók 
e budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest, V- 
Bálvánv-utcza fVC. 288

gyűjtemény, részben őrlik» 
■regből származó egyenként 
is potom áron eladó. Közöt­
tük Toplewer-kulcsu Lan­
caster 20 forint. Előlfekvő 
lakatszerkezetü, modern 

Hammerles 35 forint. 
Greuer-záru, Bücksflinte 

40 forint. Schnelleres 
Mannlicher Drilling, valódi 
Krupp aczélcsövekkel 65 
forint Winchester 35 frt 
Néhány jobb revolver, mint 
Brauning Welodogghamer* 
ies, ugyanitt egy Gfirs 
fényképezőgép, egy perzsa* 
szőnyeu és egy moiorke- 
rékpar nagyon olcsón azon- 
ns! eladó. IV/E. Egyetem­
iéi’ 5. szám Radónál. 40082

A Falkogen
tüdőbajt gyógyít, szúrást, 
köhögést, lázat biztosan 
elmulaszt. Ara 3 korona. 
Kapható: Falk-gyógyszer- 
tár, Budapest, Vll. Rákóczi- 
tér 2. sz._________ 27 !>fi

Kiadó urilakás
4 szoba előszoba fürdő­
szobával konyha éléskamra 
udvari parkkal azonnal 
kiadó Héderváry-utcza 29 
szám. Bővebb felülvilágo- 
sitást ad Pálmai József 
ur drogéria üzletében Er- 
zsébet-körut 22 szám alatt- 

28749

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegyzé­
két kívánatra ingyen küldi 
a Budapesti Paszomány­
gyár Részvénytárs. Nagy­
mező-utca E. 46. 27903 E.

Kiadó
Lellén, a Balaton partján 
egy kényelmes villa. Áll 
négy szobából, két veran­
dából, konyhából, és mel­
lékhelyiségekből. Bővebbet 
a kiadóhivatalban.

csinosan ‘
bulorozott iéregmentes 

szoba villanyvilágítással, 
egy vagy- két ur részére 
azonnal kiadó. Nagyfuva- 
ros-uteza Sga. II. emelet 15 
a városi villamos megálló
mplíptf

Kajszínbara zkot
naay válogatoilakat 5 ki­
lónként 3 koronáért. Csc- 
resznyét, meggyet, zölddiót 
köszmétét 230 koronáért 
szállít Rottmann Permin 
szóllótelepe KiskunhaDsnn

Pótvizsgákra
Pogári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, mai 
gánvizsgálalra, gimnáziumi 
különbözeire és érettségire 

. előkészít (hölgyeket is.) 
Kerekes Ignác, Budapest, 

i VII., Garay-utca 5. II. 12|a.
; Válaszbélyeget kérek, 
i 27808

SV*agánkutató iroda
jüákoczl-ut 75. Kényes ineg- 
jbizatásokat, megfigyelése­
iket, nyomozásokat elvállal 
úgy magán, mint családi 
ügyekben Eossű-3agyary 
Géza. Telefon 67—47.27750

Gépészeket 
tsóplés idényre úgyszintén 
gazdatiszteket és az összes 
gazdasági személyzetet. 

Ezatierteloni és józanságé* 
ért teljes felelőséget vál* 
falok a hely adó nrak ré- 
ezére teljesen költség és 
cíjmantesen ajánl Krakauer 
Armin Budapest, Hagymo- 

25. Telefon 94-67,

Jogi-, i
politikai szigorlatokra, 
alap- és államvizsgákra 
(egyestárgyakból Is) 

Kolozsvárra, Budapestre 
úgyszintén államszám- 
vtteltant államvizsgára 
teljes sikerrel gyorsan, 
olcsón előkészíti. Jogi 
szeminárium, Budapest 
IV. lagyar-nfcza 3. in. 
em. 6. (ezelőtt Rózsa- 

utcza 44.)

Kérelem
anemesszivü emberekhez! 
Ezúton kérem a jószivü 
embereket, lennének ke­
gyesek egy fél szemű és 
félkezü 19 éves egészen 
árva fiút segíteni, hacsak 
néhány fillérrel is. Hendzel 
Kálmán Budapest, Nép- 
szinház-uteza 39. fldsz, 4

Zálogczédulákat,
brilliánsokat, ékszereket, 
aranyat, ezüstöt, platinát 
legmagasabb árban veszek. 
Brilliáns okért többet fize­
tek, mint amenviért vették. 
BCHILLEB IZIÜOB, Si 
utcza & 271

Szálloda
bérbeadási hirdetmény. 

Magyarország 3-ik legna­
gyobb városában Buda­
pesttől három óra gyors­
vonattal a vasút állomás­
tól három perez gyalog a 
legforgalmasabb uiczában 
modern kávéház étterem­
mel ötvennégy vendégszo­
bával (ánczteremmel és 
mellékhelyiségeivel nyári 
kerttel, a"szobák, kávéház 
étterem és nyári kert be­
rendezéssel. A bérlőnek 
elegáns 3 szoba és elö- 
szobás lakással együtt hat 
évi idótarlamra augusztus 
hó l-lől bérbeadó. Köze­
lebbi értesítést ad Halb- 
roíir Adolf Szabadka 
Kossuth-utcza 20 szám. 
________________  8750

Kitűnő likőrök
és rum készilhclök házilag 
olcsón eszencziáimmal. 

Egy liter késznéséhez való 
üvegcse ára GO iillér. Ké­
szítési Útmutatás mellé­
kelve. 10 üvegnél bér­
mentve. Rétliy Béla gyógy, 
szerész Békéscsaba.

Veresáíonyabeíőtí
BART A-iéle, 6 kilós 

poslakoBártlveg 6.— 
korona FELKAI ROB- 
ZERTOAR Polka, Sze-
POSUL, £0972

Kajszinbaraczk
nemespéldányok belőzésre 
vagy lekvárnak postakosa­
ranként 1 frt. métermá­
zsánként 12 Írtért, zöld 
ringló, zölddió, aranyalma, 
ribizke 1 frt., fejeskáposzta 
keményfejüeknek száza 

9 frt., zöldpaprika 2 Irl., 
kovászos vagy saláta friss 
ugorka száza 2 Irt. posta- 
kosaranként Ugorka, tök, 
fejes- és kellkáposzta, vaj­
bab. kalarábé, zöldpaprika 
vegyesen vagy egyenként 
1.4o frt. Vasul! rendelést 
csakis előleg beküldéssel 
Ezáilit Szabó Csongrádról.

Kajszinbaraczk
kézzel szedett, válogatót 
fajok betőzésre és lekvár 
nak, aranyalma, ribizli 
zöldringló, zölddió bár­
melyik poslakosarankém 
2.40 kor. Főzelék vegye 
sen, tök, fejes- és kellká­
poszta, vajbab, kalarábé 
zöldpaprika, ugorka posta­
kosaranként £40 kórjává 
számija Gyümölcskívilcl 
Csongrádról.

Magánnyomozó
I töt/, bejegyzett cég el- 
I vállat bizalmi, házassági 
I örökség! és egyéb kényes 
I ügyekben teendő kutatá- 
I sokat, személyek, lakií- 
Isok üzletelt feltűnés nél- 
IktiU megfigyelései s el 
I tűnt egyének és nóvte-1 
] Ion levelek íróinak ki-1 
I nyomozását, bel és feül.
I földön. Barna Llbor Jú-1 
I nos, Budapest, Rákóczi- 
ut 6. L 16, Telefoni 
103—52. 28587 1

Parketagyáp
Gyöngyösön ajánlja gvá 
Bányait

gvárt-
27733

Ajtók és
a Is 1 a k © k
régi és uj vasrcdönyCk 
teljes vasalással. Banuvas 
rácsozatok, kortkertesek, 
keramitlapok, Kehi holmi 
lipok olcsón kaphatók

'£ Kelemen Mór,
épliloí-bontos vállalkozónál 
íiudapest, Mador-a. 72—74

Riók üzlet tiziget-ut F,

Fenyőboroificska
(Inulpcms) BAETA-íéle, 
3 liter ií 7.50, 4 liter 

R 9.— kérmeatve. 
PELRAI KOKZEBVGPAR 
Polka, Szepesin 2C973

Sxepcsaégi
csemegék

BARTA-íéle vorcnálonya 
befőttet, málna-, sza- 
múcza-, csipkctiogyóizt, 
gomba- és húskonzer­
vüket, nústélomokat 

alánt a PELRAI FOS- 
ZEBVGYAB Felka, Szó- 
pcsmegye. kérj on tir- 

______ jegyzéket.______

BÚTOR
árverésről, finom és egy 
széni bnlor, hálószobák és 
garszon szobák Szalon bőr» 
lolcllek, gyönyörű tükör, 
díván, bőrszék, Íróasztal, 
porzsaszőnyaz éa egyes 
darabok; Földes B, VIL 
Kerlész-ulrza 43. Király» 
•teza garokházban.

Bútor a legfinomabb
és ogyszoriibb kivitelben 
kedvező fizetési feltételek 
melleit kapható.Asztalosok 
kószilmínye .re kdlcsunt 
adunk bármely magasság­
ban. Budapest Aranykéz­

ét-736ntcza 5.

„StenoBráfia“
Ingyenes cyovslráslanitás, 
teljesen díjtalan gépírás- 
oktatás. A Sienográtia or­
szágos gabelsbcrgcr gyors- ■ 
és gépíró iskola az előző i 
évek mintájára juliaa elején ; 
teljesen díjtalan magyar, , 
német gyorsírás! és gép- | 
Írási tanfolyamokat nyit, | 
hogy a gyorsirászafot a 
közönség minél nagyobb 
köreiben terjessze és is­
méi lesse, Az egyes tan­
folyamok okleveles Innárok 
vezetése alatt állanak. Díj 
talon és hl-tos állásköz­
vetítés. Sokszorosító es 
másoló iroda. Jelentkezni 
egész napon át lehet vz 
intézet hely Régeiben Vacs - 
kiiiut 33. Össze nem té- 
vesztendő más hasonló 
hangzású irógépiskolá'.tkn!

Jogtudományi ón állam- 
tudományi ev.lgorla 

tokra, államvizng&kra 
6 b alapvizsgáin a Igen 
alaposan és lolktlsmo- 
reteaon kór,sittünk elő 
a legrövidebb idő alatt 
kipróbált módszerünk- 
kel, Igen szerény díja­
zásért. A vizsga sike­
rét biztosítja 6 év óta 
fennálló én kiváló 
eredményeket produ- 
káló tntezetttnk. Vál­
tójogból epeozlálie 

tanfolyam, melyre kor­
látolt számban ve­
szünk fel hallgatókat 
Cr.nkis utólagos vizsga 
sikere utáni Igen obo- 
kély dtjazáB*-al. Levél­
ben érdeklődésekre ki­
merítően válaszol Dr. 
Erős Vilmos, Kolozs­
vár. Magyar-u. 2.

forintért tiszta 
gyapjúszövetből 
mérték szerint 
elegáns kivitelű
<>ltö ny j

vagy felöltői
Krausz F. és Tsa

art ezabómoster
Budapest, Rákóczi-ut 69. |
Vidókro mintákat mórtúkvúttili j 
utasítással bér-nentve. Holybon 
6zat)á32unkat mintákkal bim­

bóz kütdJUk.

Saját gyártmányú

vas- és j
Rcznpy ...____ 45.- ■ (rt
Var ágy matraczczal 8.50 a 
Gyermekágyi. _ 11.00 ;» 
Sodronyágy-betót 3.50 * 
Vas- és rézhutorok gviirl 

árban. 28046
WEISZ LIPOT
Klrály-utcza 99. szím, 

TELEFON e.67-«J)L

zfl5y,-
«-7 Sí

AG 0 J.
mübutorrakfár, kárpitos és 

díszítő
Bpest, Váczi-nícza 2.
Elfogad teljes iakberendo- 
zesoket, valamint minden­
nemű kárpitos- cs dlsziló- 

munkákat, zíshi 
Minlaraktár aitívösxi kivi­
telű bútorokból, iranczia 
és angol szövetekből.

Kfllfeénrvnlée dijnr-nlo-^

" Telt kebel. ™
Tolt kebel két hónap alatta
Pilules Orientales

fk lett piltilAk) 
Altul, hr egyed ti* 

fk Aitnl, me* 
yek h rnrJÍct főj* 

lesrtilr, szilárdít* 
ifik, helyröMHt* 
ják fi a ní.l melU

ni»k gr Ariid-
in* teiteóg' t 
kfilcs'ínttlif, nr-AlktlI, 

hogy n* 
ecá«*st,'gnok 
hrtinhnfik.

aricnlkum*

Orvosi MvélÓFftsoktó. 
rlfinlvn. At-ezr Dt (tuzrk 
l if,' doboz h. eznAiall utaa!!.,*«n 
franko 4 <ü Iiorrni oií-iotos It. 
küld^ao vagy 0*7-ri Ír róna ot6n* 

yótoi mellftt.
fiz PARIS. 

... .. Pffirhofar 
FY ■£TVezf'ré*z, S npcr-sttasBO líi 
Ludan- t, T/$i6k Jóasof ryósy 

■zfr'-ee KlrAtv-v.lf/a 12.

. „ , , VCtot mellv 
!• R A TIÉ fvi'-kysz r- 
ítsktAlalr« PA-,,, n

lí! Olcsó kölcsönök IP
Tiaztviselökölcsönt 

6—CVaVo-ra, 15 35 évre, 
kezesek és életbiztosítás 
nélkül is. Llelbiztositótól 
való elutasítás nem aka­

dály. Előzetes költség 
nincs 1 Díjazás utólagos! 
IeleáIogkölcsönt4-4'/3°/o-ra, 
4-f>2—5-05% annuitás mel­
leit. Másodhelyre öVs^o-ra. 
Óvadékokra azériék75°/o-ig. 
Katonatiszteknek hadnagy­
tól kezdve előnyös feltéte­
lekkel. Tarcakitelt, Váltó- 
kölcsiinl gyorsan és elő­
nyösen folyósilunk. Ingat­
lanok erdők, bányák adás- 
vótclo Osztálysorsjogyek 

hivatalos áron. Mindenféle 
bankügylet lebonyolítását 
elvállaliuk 11 Minden fel­
világosítás díjtalan 11 Kép­
viselők alkalmaztatnak! 

Kán és Társa bankbizo­
mányi és kereskedelmi 
iroda. Budapest, VI., Eöt- 
vös-uteza 2. Klrály-utcza 
sarok. Telefon; 1Ö5—34. 
Válaszhélvee. vs420

táló*, ebé dió-, szalon!)» 
rendezések, továbbá urt< 
noha. Iroda berendezései 
ráz- és mahagóni bútoréi 
izónyegek in fSggönyöli 
toló dl angel b órgamitnnlí 

eladása és yóteia.

Rlícbskr Károl'jné
fii» Klráty-ulcza 23. szám 

L emelet 2SÍ
Eeztnczv-ntcia sarok.

^"ö*Ü‘T<7rÍ7ít.""

eer n) valódi csa* 
ddl blngor varr<U 

g4p Eórsrokri^ny* 
u^fcl ti évi lólállO**

euRkis
SIN8BB L

líizuél Bndapent, fSüs- 
áoía-Stca 55. Minden, 
varrógépek Javitáaál 

iegjutányosabb árban elvéi, 
íaiom. Arioevzók Inmn.

lEiSlífimiit
AVSLÁQSTf,

nemű

10 ltoronítlyj

ily matott a .Glóbus" kiadóvállalat riszvinytteasáj kiirlorgógcpciu Cula

IMGYEÜ
bdrmontvo 6s titoxtp.TtAveal 

küldjük órdeltos ábi&s

GUMMä-
halhólyng etb ről Baóló ár­

jegyzékünkön
GUMMI-HALHOLYAG
i->, 4, 6, 0, 10, 12, 14 kor. torija
MAKIRA valódi Indiai IlHIXinH férfi hülönlo- 
ges»óg tnozutja la korona«
Uleviis -Spray

logu.abb női kDlőnlogoscóg II kor. 
PÍ.SSAR OCLUS

női e*cr 3—U kor.

MINTA-GYŰJTEMÉNY
lüdbloirflnomnob óvazor 4k.

IHülGilTöfi iokoron4,4<

INGYEN
LtUcljlllr

mülábah 
műk ezek 
támgépek 
séi*v köt ők

etbiöl ksóIó legújabb ragy 
képoH árjogyitoküuket

universáiis
sérvkötők

páratlanok kis enybo nyo­
mó u vo.ot óvni a loguu* 

gyobb a• ‘tv lí elzórhntó.

HASKüTÜK,
mártok f.zerlntkó»*ltteinok*
ühläYßli llRl/ÖSI iPtiKi

Ludiipcit, Vil., Ráuóofi.ul 8y. 
votiiou olmrd co a vörös 

li«ro*itro üjvellönk.

ZalogcédulákRt
veszek. Iflzálogositott, 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt és 
éknsereket 100.000 kor. 
költségmentesen kivál­
tok és teljes értéket ki­

fizetem.

Sintjer 3oíiiib
ékszerkereskedő

BUDAPEST, 
Eirály-ntca 91. szám. 

Ezsbctla-utcasarkán

nfs’
urasági bútorok
alkalmi vétclo és eladása
háló-, ebédlő-, szalón- 
uriszoba és irodai teljes 
berendezések. Dús raktár 
szőnyegek, függönyök, terí­
tik, csillárok, vas- és réz- 

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest, Liszt Percncz-tér 
ß. sz. ezelőtt Gyár-utcza.

Teletop S4-C9-

Polgári drakl
Pontos Kiszolgálás M 

Kitűnő szabás!
Viliikre mintái küldök, 
nagyobb reudclóanél utó­

méi) c-crS elmegyek.

Zeiiszka János
an;;oi úri jzoíótermtt-
BUDAPEST,

Andrássf-al 56. I, em.

[iYf\ rV

pest, AraAi-utczfl .-í


